



Διδασκαλικο βημα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α — Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ.
- Αριθ. φύλλου 873 ● Αθήνα 1 Ιουλίου 1980

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Παρουσίαση θέσεων και απολογισμός δράσης του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. για τη συνδικαλιστική περίοδο 1979-1980

Άρχισαν σήμερα —1 Ιουλίου 1980— οι εργασίες της 49ης Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου μας, στο θέατρο Αθηνών «ΔΙΟΝΥΣΙΑ». 157 αντιπρόσωποι των διδασκαλικών συλλόγων της χώρας θα παρακολουθήσουν τις εργασίες της συνέλευσής μας, θα ακούσουν και θα κρίνουν τα πεπραγμένα της διοίκησης για το συνδικαλιστικό έτος 1979-80 και θα αποφασίσουν για την παραπέρα πορεία του Κλάδου.

Το πρόγραμμα των εργασιών άρχισε σήμερα με την εκλογή προσωρινού προεδρείου, εφορευτικών επιτροπών και του οριστικού προεδρείου που θα διευθύνει και τη συνέλευση. Αύριο Τρίτη 2 Ιουλίου, ο Πρόεδρος της Δ.Ο.Ε. κ. Κυριάκος Γεωργιάδης θα

**Αγαπητοί συνάδελφοι,
εκπρόσωποι των Διδασκαλικών Συλλόγων
της χώρας,**

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. σας καλωσορίζω, σας εύχομαι καλή παραμονή και δύναμη για να μπορέσετε να ανταποκριθείτε στο δύσκολο και πολυσύνθετο έργο που έχετε αναλάβει, εάν σύνεδροι της Γενικής μας Συνέλευσης.

Οι Σύλλογοι της χώρας σας έχουν εκλέξει αντιπροσώπους στη φετινή γενική συνέλευση του Κλάδου, για να εκπροσωπήσετε την περιφέρειά σας και να μεταφέρετε τις αποφάσεις και τον προβληματισμό των συναδέλφων του συλλόγου σας.

Θά πρέπει όμως παράλληλα με τις προσωπικές παρεμβάσεις και κρίσεις να συμβάλετε στη διαμόρφωση ενός σωστού συνδικαλιστικού κλίματος και να φωτίσετε από όλες τις πλευρές τα προβλήματα που θά μάς απασχολήσουν.

Για την εκλογή σας αυτή, σας απευθύνουμε τά συγχαρητήριά μας. Δέ θά πρέπει βέβαια, να λησμονούμε πως τις μέρες αυτές οι συνάδελφοι μας, όπου κι αν βρίσκονται, παρακολουθούν με ζωηρό ενδιαφέρον τις εργασίες της συνέλευσής μας και πιστεύω πως δέν υπάρχει καμμία απολύτως διαφωνία για τό σοβαρό έργο που πρέπει να επιτελέσουμε.

Γι αυτό, αγαπητοί συνάδελφοι, θά πρέπει να συμβάλουμε με κάθε τρόπο στην ποιοτική ανύψωση των συζητήσεων και στη λήψη αποφάσεων, που θά σηματοδέξουν για πολύ καιρό την πορεία του Κλάδου μας.

Είναι καθήκον όλων των εκλεγμένων αντιπροσώπων να

παρουσιάσει τόν απολογισμό δράσης του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. στη φετινή συνδικαλιστική περίοδο. Η πανηγυρική συνεδρίαση θά γίνει την Τετάρτη 2 Ιουλίου στις 11 το πρωί. Σ αυτήν κλήθηκαν να παραστούν, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο Πρόεδρος της Κυβέρνησης, Υπουργοί, εκπρόσωποι των Πολιτικών Κομμάτων, Βουλευτές, οι Δήμαρχοι Αθηνών και Πειραιώς, δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις κ.ά.

Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. θά γίνουν την Κυριακή 6 Ιουλίου απ τις 9 ως τις 12 το μεσημέρι. Παραθέτουμε πιό κάτω την ομιλία του Προέδρου.

ασκήσουν κριτική και να εκτιμήσουν τό έργο της Διοίκησης. Όμως οι κρίσεις, η αντιπαράθεση των θέσεων και η διατύπωση των απόψεών σας, πάνω στη δραστηριότητα του απερχόμενου Δ.Σ της Δ.Ο.Ε. και στά θέματα της ημερήσιας διάταξης, θά πρέπει να γίνουν μέσα σ ένα κλίμα συναδελφικότητας και θετικής συμβολής στην ανάδειξη και επίλυση των προβλημάτων του χώρου μας. Θέλουμε να πιστεύουμε πως θά πρυτανεύσει πνεύμα δημιουργικού διαλόγου και θά τηρηθούν ευλαβικά οι δημοκρατικές διαδικασίες για να πάρει η σημερινή Γενική Συνέλευση τή θέση που της ανήκει μέσα στις τόσες άλλες γενικές συνελεύσεις του Κλάδου μας.

Πρίν προχωρήσω στην παρουσίαση της δραστηριότητας του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, θά σταθώ για λίγο σ ένα φαινόμενο που έχει σχέση με την ισχυροποίηση και ενότητα του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Θά πρέπει, αγαπητοί συνάδελφοι, να γίνει κοινή συνείδηση σε όλους μας πως μοναδικός εκφραστής των απόψεων του κλάδου είναι η εκλεγμένη διοίκηση του, η οποία ενεργεί μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων της Γενικής μας Συνέλευσης.

Στή Διοίκηση του Κλάδου πρέπει όλοι να πειθαρχούμε και με αυτή μόνο να συνεργαζόμαστε για τά γενικά και ατομικά επαγγελματικά μας προβλήματα, μακριά από όλους εκείνους που συνειδητά ή όχι επιδιώκουν τή διάσπαση του κλάδου και υπονομεύουν την ενότητά του, που είναι η μοναδική δύναμη για την επιτυχία των στόχων της Διοίκησης.

Μόνο με τή συσπείρωση όλων γύρω από τή Διοίκηση του Κλάδου, που πρέπει να είναι σεβαστή απ όλους ως τή λήξη της θητείας της, μπορούμε να πετύχουμε τή βελτίωση της θέσης μας στην κοινωνία.

Οι συνδικαλιστικές διαφορές εκφράζονται και τονίζονται

στις Γενικές Συνελεύσεις, όπου τελικά ο Κλάδος με την ετυμηγορία του δίνει τις πρόποσες κατευθύνσεις και λύσεις.

Μέ τα λίγα αυτά λόγια που πρέπει να μάς προβληματίσουν, οπωσδήποτε, εισέρχομαι στην εξέταση και ανάλυση των προβλημάτων μας.

Τα προβλήματα όμως αυτά, που θα συζητήσουμε και θα μάς απασχολήσουν, δέν πρέπει να τα τοποθετήσουμε μέσα σε στενά επαγγελματικά πλαίσια. Γιατί αν συμβεί αυτό τότε κινδυνεύουμε να μεταβληθούμε σε απλούς και μόνο επαγγελματίες χωρίς κανένα ιδεολογικό προσανατολισμό.

Έχουμε υποχρέωση να εξετάσουμε γενικότερα τα προβλήματα της Παιδείας και του τόπου και να τα θεωρήσουμε σαν ένα τμήμα των γενικότερων αγωνιστικών κινητοποιήσεων μας, για μία παιδεία στην υπηρεσία του λαού και του έθνους και για ένα δάσκαλο αξιο λειτουργό της. Μόνο τότε θα είμαστε εναρμονισμένοι με τα ευρύτερα καθήκοντά μας, στα πλαίσια της ανάπτυξης και της προκοπής του κοινωνικού συνόλου.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. με μοναδική πυξίδα τις εντολές που της έδωσε η 48η Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας και με γνώμονα τό συμφέρον της Παιδείας και των λειτουργών της προχώρησε στη δύσκολη αυτή πορεία, προσπαθώντας να ξεπεράσει όλα τα εμπόδια που έντεχνα είχαν παρεμβάλλει οι αρμόδιοι παράγοντες για να σταματήσουν την ανέλιξη του Κλάδου και την προκοπή του τόπου. Οι συνάδελφοι της Ομοσπονδίας, στις περιόδους που πραγματοποιήσαν στα διάφορα επαρχιακά κέντρα, έχουν ενημερώσει και σας προσωπικά και τα μέλη των συλλόγων σας. Και θα ήταν ίσως περιττό να αναφερθώ στα ίδια πράγματα. Θεωρώ όμως χρήσιμο και επιβεβλημένο να αναφερθώ σε ορισμένα γεγονότα που θα σας επιτρέπει να σχηματίσετε πλήρη και σαφή εικόνα όλων των περιστάσεων και γεγονότων. Και θα παρακαλέσω την εικόνα αυτή να τη μεταφέρετε και στους συναδέλφους των περιφερειών σας.

Πρίν σας αναφέρω τις προσπάθειες που κατέβαλλε η Διοίκησή μας για τη προβολή, προώθηση και επίλυση των θεμάτων του Κλάδου μας καθώς και τό έργο που επετέλεσε στη διάρκεια της θητείας της, θα σας αναγνώσω περιληπτικά τις αποφάσεις της 48ης Γ.Σ σε κάθε κύριο θέμα για να μπορέσετε με την ορθή κρίση που σας διακρίνει να την κρίνετε δίκαια και αντικειμενικά, χωρίς προκατάληψη και εμπάθεια.

Α' ΘΕΜΑ: Επαγγελματικά

Οικονομικές και βαθμολογικές διεκδικήσεις.

Ποιές ήταν οι αποφάσεις της 48ης Γ.Σ.

- 1) Να συνδεθεί τό Μισθολόγιο με τόν Τιμάρηθμο και τό Εθνικό Εισόδημα.
- 2) Να χορηγηθεί τό οικογενειακό επίδομα με τόν ίδιο τρόπο και στο ίδιο ύψος που δίνεται σήμερα στους υπαλλήλους Οργανισμών Τραπεζών κ.λ.π. ήτοι 10% για τό σύζυγο και 5% για κάθε παιδί.
- 3) Να μετονομαστεί τό επίδομα τού μονοθεσίτη σε επίδομα ολιγοθεσιών σχολειών, να αυξηθεί στο ύψος των 2.000 δρχ. και να επεκταθεί στα διθέσια και τριθέσια σχολεία. Να χορηγείται και τούς καλοκαιρινούς μήνες.
- 4) Να χορηγούνται και στους δασκάλους και νηπιαγωγούς οδοιπορικά έξοδα όταν μετατίθενται όπως χορηγούνται και στους άλλους υπαλλήλους.
- 5) Να γίνει ενιαιοποίηση των βαθμών Δ/ντών Α+Β και διευρυνσή τους στο ίδιο ποσοστό με τούς άλλους κλάδους κ.λ.π. κ.λ.π.

Αυτές ήταν οι κυριώτερες από τις εντολές τού Κλάδου στο θέμα αυτό.

Άς εξετάσουμε όμως πρώτα τό θέμα τού Μισθολογίου: Πώς ξεκίνησε, πώς προχώρησε και που έφτασε! Ποιοί ήταν οι πρωταγωνιστές στην κατάρτισή του και ποιοί υπήρξαν οι υπονομευτές και της ενότητας των Δ.Υ και της επαναφοράς της απaráδεχτης επιδοματικής πολιτικής.

Ήταν γεγονός αναμφισβήτητο, αγαπητοί συνάδελφοι, πώς μέχρι τό 1978 επικρατούσε στο χώρο των Δ.Υ. ένα υστερώς μισθολογικής αναρχίας και ίσχυε ένα σύστημα αμοιβής

των υπαλλήλων, που είχε καταργήσει κάθε έννοια δικαίου.

Και αυτό ήταν αποτέλεσμα μιάς αυθαιρέτης και ανεξέλεγκτης επιδοματικής πολιτικής που άσκησαν όλες οι Κυβερνήσεις μέχρι τότε.

Η Δ.Ο.Ε. πρωτοστάτησε πραγματικά, τό 1978, στον καταρτισμό ενός δικαίου και ενιαίου Μισθολογίου. Και η Κυβέρνηση τότε αναγκάστηκε να προχωρήσει στην ψήφιση τού Ν. 754 που ρύθμιζε τις αποδοχές των Δ.Υ ύστερα απ την συμφωνία των περισσότερων οργανώσεων.

Οι διακηρύξεις της Κυβέρνησης

Τι είχε υποσχεθεί τότε στη Βουλή η Κυβέρνηση με την ψήφιση τού Ν. 754/78.

- α) Να θέσει τέρμα στη μισθολογική αναρχία.
- β) Να άρει τις μισθολογικές ανισότητες που μέχρι τότε υπήρχαν.
- γ) Να δώσει κοινωνικότητα στο μισθολόγιο.
- δ) Να αποκλείσει τις διακριτικές μισθολογικές παροχές και
- ε) Να διασφαλίσει την αγοραστική αξία των αποδοχών των Δ.Υ με παροχές κατά ενιαίο τρόπο.

Σάς αναφέρω ορισμένα χαρακτηριστικά σημεία από την εισηγητική έκθεση τού Ν. 754 και την αγόρευση τού Υπουργού Οικονομικών κ. Ιωάννη Μπούτου «Διά τού νέου τούτου μισθολογίου ελπίζεται ότι θα καταλυθή τό μέχρι σήμερα ισχύον καθεστώς της πλήρους μισθολογικής αναρχίας, θα ανυψωθή τό κύρος των οργάνων της Διοικήσεως και θα εξασφαλισθή η πλήρης αποδοτικότητα τούτων.

Πρός επίτευξιν των στόχων τούτων:

- Τίθενται διά πρώτην φοράν εις τό μισθολόγιον ενιαία γενικά αρχαι διά πάντας τούς Δ.Υ.
- Καταργούνται όλα τα γενικά και ειδικά επιδόματα γενικά αρχαι διά πάντας τούς Δ.Υ.
- Καταργούνται όλα τα γενικά και ειδικά επιδόματα καθώς και αι αμοιβαι από Συμβούλια, Επιτροπές, Ομάδας Εργασίας κ.λ.π., κ.λ.π.
- Θεμελιούται η αρχή της κοινωνικότητας τούτου.
- Αποκαθίσταται τό ύψος των συντάξεων εις τό πραγματικό ποσοστόν 80% επί των αποδοχών ενεργείας.

«Μέ τό νέο μισθολόγιο, ανέφερε ο κ. Υπουργός, οι Δ.Υ. θα γνωρίζουν πλέον οριστικά ότι η Πολιτεία τούς μεταχειρίζεται «ίσις όροις» εντός γενικών αρχών. Μέ τόν τρόπο αυτό αποκαθίσταται η ομοψυχία μεταξύ όλων των κατηγοριών των υπαλλήλων και η ηρεμία στις σχέσεις τους με την πολιτεία.»

«Πιστεύω ότι αυτό αποτελεί μία βασική κοινωνική κατάκτηση, την οποία κανείς πλέον στο μέλλον δέν θα τολμήσει να αμφισβητήσει.»

(Ημερομηνία 30 - Ιαν. 1978, Πρακτικά Βουλής Συνεδρίαση ΙΘ'. Σελ. 576).

Σάς αναφέρω ακόμα αποσπασματικά δύο σημεία από την ομιλία τού εισηγητή της πλειοψηφίας βουλευτή της Ν.Δ. κ. Ιωάννη Κατσαφάδου.

«Κύριοι συνάδελφοι, με τό συζητούμενο νομοσχέδιο επιχειρείται η ριζική αντιμετώπιση και λύση ενός από τα σημαντικότερα και δυσχερέστατα προβλήματα της πολιτικής, κοινωνικής και εθνικής μας ζωής. Τού προβλήματος της ενιαίας και οριστικής ρυθμίσεως των αποδοχών των δημοσίων υπαλλήλων πολιτικών και στρατιωτικών.»

«Τό πρόβλημα τού ενιαίου μισθολογίου οφείλεται σε τελευταία ανάλυση στην προφανή ανάγκη τηρήσεως και εφαρμογής μιάς αυτονόητης αρχής. Της αρχής της ίσης αμοιβής, υλικής και ηθικής υπό τās αυτās συνθήκας αυτών που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο Δημόσιο.»

« Η στοιχειώδης δικαιοσύνη και τό κοινό περι δικαίου αίσθημα, η καλή λειτουργία της Κρατικής μηχανής, τά βασικά συμφέροντα της Εθνικής μας Οικονομίας και η ζωτική ανάγκη παγιώσεως τού κλίματος πολιτικής ηρεμίας στη χώρα υπαγορεύουν την ανάγκη να αποκτήσει επί τέλους ο Δημ/κός κόσμος της χώρας ενιαίο μισθολόγιο.»

Και ανέφερε κάτι πολύ σημαντικό, αγαπητοί συνάδελφοι, ο εισηγητής της πλειοψηφίας στο οποίο θα πρέπει να σταθούμε. «Είλικρινά, χωρίς διάθεση αντιπολιτευτική, είπε ο κ. Κατσαφάδος, απορώ πώς υπήρξαν Κόμματα της Αντιπολίτευσης, τα οποία παραγνωρίζοντας όλους τους πολλούς και σπουδαιούς λόγους καθιέρωσης ενιαίου μισθολογίου, ετάχθησαν κατά του Νομοσχεδίου και μάλιστα διά λόγους, οι οποίοι, δεν δημιουργούν την πεποίθησιν ότι υπήρξαν σημαντικοί».

(Πρακτικά Βουλής 30-1-78 σελ. 578, 579)

Αυτά είχε διακηρύξει τότε η Κυβέρνηση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο.

Δεχτήκαμε αυτές τις διακηρύξεις, πιστέψαμε στις προθέσεις της Κυβερνητικής και υιοθετήσαμε το μισθολόγιο, παρά τις Βασικές αντιρρήσεις της αντιπολίτευσης, γιατί πράγματι σε κείνη τη φάση ευνοούσε τη θέση μας.

Οι επιφυλάξεις μας

Διατηρήσαμε όμως ορισμένες επιφυλάξεις σε πολλές επί μέρους διατάξεις του Νομοσχεδίου και ζητήσαμε τη βελτίωσή του.

Συγκεκριμένα ζητήσαμε: 1) Νά ληφθεί μέριμνα για τη σύνδεση του Μισθολογίου με τον τιμάρημο και την αύξηση του εθνικού εισοδήματος κατά τη διάρκεια της διετίας της εφαρμογής του, γιατί αυτό αποτελεί ΒΑΣΙΚΗ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ για την επιβίωσή του.

2) Νά αυξηθούν τα ποσοστά του επιδόματος οικογενειακών βαρών και οι βασικοί μισθοί των κατωτέρων βαθμών να αυξηθούν ακόμη περισσότερο. (Διδασκαλικά Βήματα, 825/1-2-1978 και 826/16-2-1978)

Στην περασμένη συνδικαλιστική χρονιά κάτω από την πίεση των πραγμάτων αναγκαστήκαμε να κινητοποιηθούμε εκδηλώνοντας σθεναρά και μαζικά την αντίθεσή μας στην εξαγγελία των Κυβερνητικών μέτρων, σε ότι αφορούσε τους Δ.Υ. Η κινητοποίηση εκείνη που άρχισε από τον Δεκέμβριο του 1979, παρά τις δυσκολίες και τις διαβολές, παρά την ποινικοποίηση της απέργιας, παρά τα ανελεύθερα και αντισυνταγματικά μέτρα, είχε τα πιο θετικά αποτελέσματα.

Όχι μόνο γιατί για πρώτη φορά εμείς οι Δ.Υ. στοχεύσαμε στην καρδιά του κάθε προβλήματος αλλά και γιατί η Κυβέρνηση κάτω ακριβώς από την πίεση εκείνη αναγκάστηκε να προχωρήσει σε ορισμένες παροχές.

Τό επιδόμα των 1.000 δρχ. καθώς και τα επιδόματα γάμου —που είναι 10% από σήμερα — και παιδιών 5% δε θα ήταν σήμερα πραγματικότητα αν δεν υπήρχε εκείνη η κινητοποίηση.

Αυτό θα πρέπει να γίνει συνείδηση σε όλους τους Δ.Υ. και μάς αφήνει αδιάφορους η τακτική μιάς μεγάλης συνδικαλιστικής οργάνωσης που προσπαθεί να πάρει την πατρότητα όλων αυτών των επιτευγμάτων. Έγκαιρα μαζί με τις άλλες Δημ/κές οργανώσεις είχαμε επισημάνει τις αδυναμίες του Μισθολογίου και έγκαιρα είχαμε διαμαρτυρηθεί ζητώντας τη βελτίωσή του.

Είχαμε επισημάνει κυρίως την τραγική οικονομική θέση που θα βρεθούν οι Δ.Υ. κατά τη δεύτερη φάση της εφαρμογής του και τα επόμενα χρόνια.

Τό αίτημά μας για τη σύνδεση του Μισθολογίου με τον τιμάρημο και την αύξηση του Εθνικού Εισοδήματος, δυστυχώς απορρίφτηκε από την κυβέρνηση και δεν υιοθετήθηκε από την ΑΔΕΔΥ παρόλο ότι επισημάναμε τις επιπτώσεις από τη μη αποδοχή του.

Από τό αίτημα αυτό, συνάδελφοι, δεν απομακρυνθήκαμε, γιατί η αποδοχή του θα λύσει τό οικονομικό μας πρόβλημα σε μεγάλο βαθμό και θα μάς απαλλάξει από την αβεβαιότητα και τό καθημερινό άγχος.

Εμείς οι μισθοσυντηρητοί είμαστε τό μεγάλα θύματα της πολιτικής της μονόπλευρης λιτότητας, γιατί ακριβώς ζητήσαμε επιταχτικά τη νομοθετική ρύθμιση της αυτόματης τιμωρίας της αναπροσαρμογής των μισθών για να αντιμετωπίσουμε την πτώση της αγοραστικής δύναμης των αποδοχών μας.

Αυτή η ραγδαία αύξηση των τιμών έχει υποβαθμίσει τό

βιοτικό μας επίπεδο, μείωσε την αγοραστική μας δύναμη και τελικά έχει ανατρέψει πλήρως τον οικογενειακό μας προϋπολογισμό. Πρόσφατα στίχοι του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Αναπτύξεως (ΟΟΣΑ) που δημοσιεύτηκαν στο Παρίσι στις 13-6-80 αναφέρουν ότι στην Ελλάδα ο πληθωρισμός κινείται τώρα με ρυθμό 32,7% τό εξάμηνο, που έληξε τον περασμένο Απρίλιο.

Η διαφυλαξη του βιοτικού μας επιπέδου, που υποβαθμίζεται καθημερινά, είναι πρωταρχικό χρεος του καθενος μας, ακόμα κι αν χρειαστεί ο πιο σκληρός αγώνας.

Με τό ποσοστά αυτά η Ελλάδα έρχεται πρώτη από πλευράς πληθωρισμού μέσα στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα με δεύτερη την Ιταλία. (Εφημερίδα τό «ΝΕΑ» τής 14ης Ιουνίου 80).

Αλλά και οι εφημερίδες που πρόσκεινται στην Κυβέρνηση δεν αποκρύπτουν ότι ο τιμάρημος θα επιβαρυνθεί κατά 2,5% μέσα στον Ιούνιο και ο ρυθμός ανόδου του πληθωρισμού θα κινηθεί στο 27%. (Εφημερίδα «Βραδυνή» τής 14ης Ιουνίου 1980).

Μπροστά σ αυτή την κατάσταση, η Κυβέρνηση μοιράζει παραινέσεις για περιορισμό των καταναλωτικών αγαθών και συγκρατημένο τρόπο ζωής. Τό πρόβλημα μας όμως δεν είναι η αποφυγή της υπερκατανάλωσης αλλά η ανάγκη «να τό φέρουμε βόλτα» με τό συνεχώς μειούμενο πραγματικό μας εισόδημα.

Πρόσφατα επίσης στοιχεία του Σπύρου Μονδάνου που δημοσιεύτηκαν σε πρωινή Κυριακάτικη εφημερίδα φανερώνουν πώς συνεχώς μειώνεται ο ρυθμός της ιδιωτικής κατανάλωσης από 6% τό 1977, σε 5,1% τό 1978 σε 2,7% τό 1979 και προβλέπεται μείωση 2,2% για τό 1980.

Έτσι η επίκληση για αποφυγή του ευδαιμονισμού, αποτελεί προπέτασμα καπνού για αύξηση του μεριδίου της οικονομικής ολιγαρχίας στη διανομή του Εθνικού προϊόντος.

Και αυτό όταν ακόμα στίς χώρες της Δυτικής Ευρώπης όπως στη Γερμανία, η εργασία απορροφά τό 72% του Εισοδήματος, στην Ιταλία τό 68% και στην Ελλάδα ούτε τό 50%.

Η δραχμή έχασε μέχρι τό 1979 και σε σύγκριση με τό 1974 τό 50% της αγοραστικής της δύναμης.

Μειώθηκε κατά 25% τό 1979 και ποιός ξέρει πόσο μέσα στο 1980.

Και να σκεφθεί κανείς ότι ο αρχικός στόχος της Κυβέρνησης για τό 1979 ήταν η αύξηση του τιμάρημου κατά 10% και για τό 1980 κατά 15%.

Γιατί δε δεχτήκαμε τό Κυβερνητικά μέτρα.

Σ αυτούς τούς στόχους του 10% και 15% στηρίχθηκε η εισοδηματική πολιτική της Κυβέρνησης.

Η πολιτική της λιτότητας για τούς πολλούς και τής χλιδής για τούς λίγους.

Νά γιατί, αγαπητοί συνάδελφοι, με βάση τό παραπάνω στοιχεία, δεν δεχτήκαμε τό μέτρα της εισοδηματικής πολιτικής της Κυβέρνησης, τό οποία η μεγάλη συνδικαλιστική οργάνωση ΑΔΕΔΥ τό αποδέχτηκε αμέσως και με ικανοποίηση.

Βέβαια η Κυβέρνηση εμφανίζει την αύξηση της τιμής του πετρελαίου σά μοιραία θεομηνία που μπορεί να την απαλλάξει από κάθε ευθύνη.

Τό έντεχνο αυτό άλλοθι δεν ισχύει γιατί ο ρυθμός ανόδου του τιμάρημου στη Ελλάδα είναι υπερδιπλάσιος του αντίστοιχου ρυθμού στίς χώρες της Ε.Ο.Κ.

Για να αποκατασταθεί λοιπόν η αξία των εισοδημάτων μας ζητήσαμε από την Κυβέρνηση από τη πρώτη στιγμή τό παρακάτω:

- 1) Τήν αυτόματη τιμωρική αναπροσαρμογή των αμοιβών μας σε τακτά χρονικά διαστήματα.
- 2) Τήν ετήσια τιμωρική αναπροσαρμογή της φορολογικής κλίμακας ώστε να φορολογείται τό πραγματικό μας εισόδημα.

- 3) Τή μείωση τού φορολογητέου εισοδήματος από τó καταβαλλόμενο μίσθωμα γιά κείνους πού δέν έχουν κατοικία.
- 4) Τήν κατάργηση τής φορολογίας τών συντάξεων και
- 5) Τή ριζική τροποποίηση τού Κώδικα φορολογικών στοιχείων γιά νά ελεχθεί αποτελεσματικά η φοροδιαφυγή και νά σταματήσει η απaráδεκτη ανισοκατανομή τού πλούτου και τού Εθνικού Εισοδήματος στή χώρα μας.

Στίς 31 Οκτωβρίου 1979 στείλαμε υπόμνημα στούς Υπουργούς: Προεδρίας, Συντονισμού, Οικονομικών, Παιδείας, στό Συμβούλιο Συνδιαλλαγής καθώς και στούς πολιτικούς αρχηγούς γιά τά παραπάνω αιτήματά μας.

Συγκεκριμένα: Ζητήσαμε αύξηση 25% επί τού βασικού μισθού τού 4ου βαθμού πού νά ενσωματωθεί σέ κάθε βασικό μισθό.

Ανάλυση στό αίτημα αυτό και σ όλα τά υπόλοιπα δημοσιεύσαμε στή δεύτερη σελίδα τού 858, Δ.Β. τής 16-11-79.

Τό ίδιο υπόμνημα είχαν υποβάλλει η ΟΛΜΕ και οι υπόλοιπες οργανώσεις τής ΣΕΔΟ. Στίς 20 Νοεμβρίου 79 ο Υπουργός Προεδρίας κ. Στεφανόπουλος κάλεσε στό γραφείο του εκπροσώπους τών οργανώσεων τής ΣΕΔΟ γιά νά συζητήσουν τά αιτήματα τών Δ.Υ. Από τή συζήτηση πού έγινε ο κ. Υπουργός δέν έδωσε καμιά συγκεκριμένη απάντηση. Στίς 22 Νοεμβρίου 79 τά διοικητικά συμβούλια τών συνεργαζομένων Δ/κών οργανώσεων συγκεντρώθηκαν στήν αίθουσα τής Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας. Αφού έγινε ενημέρωση από μέρους τών εκπροσώπων τών οργανώσεων, πού επισκέφθηκαν τόν κ. Στεφανόπουλο, και αφού επιβεβαιώθηκε γιά άλλη μιά φορά, ότi η εισοδηματική πολιτική τής Κυβέρνησης, παραμένη πολιτική τής μονόπλευρης λιτότητας από τήν οποία οι υπάλληλοι υποχρεώνονται και πάλι νά σηκώσουν τó βάρος τού πληθωρισμού — γιά τόν οποίο δέν ευθύνονται — και από τόν οποίο θησαυρίζουν τά μονοπώλια και τó μεγάλο Κεφάλαιο αποφασίστηκε νά κινητοποιηθούμε αγωνιστικά. Αφετηρία τών κινητοποιήσεων ήταν η πανυπαλληλική και πανεργατική συγκέντρωση στίς 26 Νοεμβρίου 1979 στό θέατρο «ΑΛΑΜ-ΠΡΑ»

Στή συγκέντρωση εκείνη έδωσαν τó αγωνιστικό τους παρών όλοι οι εργαζόμενοι τής Αθήνας και διαδήλωσαν μαχητικά τήν αντίθεσή τους στήν οικονομική πολιτική τής Κυβέρνησης.

Στίς 26-11-79, τήν ίδια μέρα και ώρα τής συγκέντρωσης οι εκπρόσωποι τής ΣΕΔΟ (κ. Γεωργιάδης Πρόεδρος Δ.Ο.Ε., Μ. Γρηγοράκης αντιπρόεδρος ΟΛΜΕ, και Αντ. Δημητριάδης Αντιπρόεδρος ΟΔΕΠΔΥ) κλήθηκαν στό Συμβούλιο Συνδιαλλαγής γιά νά παραστούν στή συζήτηση τών δημ/κών αιτημάτων. Αναπτύξαμε μέ σοβαρή επιχειρηματολογία τά αιτήματά μας και ζητήσαμε τήν επίλυσή τους. Φυσικά οι κυβερνητικοί παράγοντες τά απόρριψαν, γιά λόγους καθαρά οικονομικούς, όπως δήλωσαν.

Στό συμβούλιο αυτό, όπως γράψαμε στό 861 «Δ.Β» τής 3-1-80 και στό 864 τής 16-2-80 ο εκπρόσωπος τής ΑΔΕΔΥ συμφώνησε απόλυτα μέ τis θέσεις μας. Διεφώνησε μόνο στή κατάργηση τού Ν. 643/77. Τήν επόμενη μέρα η Κυβέρνηση μέ μιά δέσμη ασαφών —σέ πολλά τής σημεία— μέτρων εξαγγέλλει τήν εισοδηματική πολιτική τής και προσπαθεί νά καλύψει τήν άρνησή τής, νά αποκαταστήσει τή μείωση τής αγοραστικής δύναμης τών αποδοχών μας και νά αποπροσανατολίσει τούς εργαζόμενους. Επειδή διαπιστώσαμε τήν ανεπάρκεια τών μέτρων αυτών και τήν αδυναμία τους νά λύσουν τά έντονα βιοποριστικά μας προβλήματα, πήραμε τήν απόφαση νά προχωρήσουμε στή δεύτερη φάση τού αγώνα μέ τήν πραγματοποίηση τής 24ωρης απεργίας τής 18ης Δεκεμβρίου 1979, ημέρα πού συζητιόταν ο προϋπολογισμός στή Βουλή. Η εντυπωσιακή επιτυχία τής απεργίας αυτής έδειξε πώς οι δάσκαλοι γνωρίζουν νά αγωνίζονται γιά τά δικά τους.

Κοινή βέβαια διαπίστωση είναι ότi τó βάρος σηκώσαν οι εκπαιδευτικοί και ότi οι γεωτεχνικοί δέν πήραν μέρος, μέ τήν υποχρέωση όμως αμέσως μετά τis γιορτές τών Χριστουγέννων νά δώσουν νέα πρόταση κινητοποίησης.

Οριστηκε στίς 19-1-80 οι οργανώσεις νά φέρουν απόφαση γιά τή μορφή απεργιακής κινητοποίησης, αλλά αρκετές

οργανώσεις εξέφρασαν αδυναμία συμμετοχής.

Έτσι η ΣΕΔΟ δέ μπόρεσε νά φέρει συγκεκριμένη πρόταση γιά τή μορφή τού αγώνα και δήλωσε πώς μόνο 48ωρη απεργία μπορεί νά πραγματοποιήσει και σέ περιορισμένο αριθμό οργανώσεων.

- Τό οικονομικό όμως πρόβλημα παρέμενε τό ίδιο και μετά τis αυξήσεις τού 11%.
- Τά κλαδικά μας αιτήματα ήταν σέ κρίσιμη καμπή.
- Η Κυβέρνηση ήταν ανέκδοτη στήν εισοδηματική τής πολιτική.

Η κινητοποίηση μέ τis εκπαιδευτικές οργανώσεις

Μετά από αυτά η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε., ήταν υποχρεωμένη νά αρχίσει τήν κινητοποίηση.

Σέ συνεργασία μέ τήν ΟΛΜΕ και τούς άλλους εκπαιδευτικούς φορείς αποφασίστηκε νά συντονισθούν οι ενέργειές μας γιά νά ασκήσουμε όσο τό δυνατό μεγαλύτερη πίεση και στό Υπουργείο και στήν Κυβέρνηση.

Στίς 22 - Ιανουαρίου 1980 μέ τό υπ αρ. 778 έγγραφό μας υποβάλαμε στό συμβούλιο Συνδιαλλαγής σύμφωνα μέ τό Ν. 643/77 τά αιτήματά μας (Γενικά και κλαδικά) όπως δημοσιεύτηκαν στή σελ. 3 τού 863, «Δ.Β.» τής 1ης Φεβρουαρίου 1980 και δηλώσαμε ότi, ο κλάδος μας θά κινητοποιηθεί άν η Κυβέρνηση τά απορρίψει.

Στίς 5 Φεβρουαρίου 1980 συγκαλέσαμε έκτακτη Γενική Συνέλευση τών Προέδρων όλης τής χώρας μέ θέμα τήν απεργιακή κινητοποίηση τού κλάδου ύστερα από τήν απόρριψη τών αιτημάτων μας.

Είναι γνωστή σέ όλους, αγαπητοί συνάδελφοι, και η απόφαση τής Συνέλευσης και οι παραπέρα εξελίξεις και διαπραγματεύσεις ώστε δέν νομίζω πώς χρειάζεται νά τά επαναλάβω.

Τούτο μόνο θέλω νά τονίσω: Ήταν η πρώτη φορά πού ασχολήθηκε τόσο πολύ η Κυβέρνηση, οι Υπουργοί τής και ολόκληρο τό Ραδιοφωνικό και τηλεοπτικό δίκτυο τής χώρας μέ τή Δ.Ο.Ε.

Τι πετύχαμε

Οι συναντήσεις και επαφές μέ τούς αρμόδιους Υπουργούς έγιναν, στίς 4-2-80, στίς 6-2-80, στίς 11-2-80, στίς 14-2-80 και στίς 16-2-80 όποτε και συμφωνήθηκαν τά παρακάτω:

- 1) Νά αυξηθούν οι θέσεις τών Δ/τών Α' κατά 613 από 1-6-1980 μέ ανάλογη αύξηση και στούς Δ/ντές Β'
- 2) Νά διπλασιαστεί τό επίδομα τού Μονοθετίτη δασκάλου
- 3) Νά επεκταθεί τό επίδομα ειδικών συνθηκών και στούς συναδέλφους τών 2/θεσιών σχολείων
- 4) Νά λειτουργήσουν δύο ακόμη επιμορφωτικές σχολές ΣΕΛ-ΔΕ
- 5) Νά τροποποιηθεί τό άρθρ. 16 τού Ν. 309/76 και νά δηλώσει ο Υπουργός Παιδείας ότi οι Π.Α.θά γίνουν Πανεπιστημιακές Σχολές, Ισοδύναμες και Ισότιμες μέ τis σχολές τών ΑΕΙ και ότi θά συζητήσει τό θέμα αυτό μέ τή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. πριν τό νομοσχέδιο πάρει τήν τελική του μορφή.

Αυτά ήταν συνάδελφοι τά επιτεύγματα από τήν κινητοποίηση εκείνη, παρά τούς κρωγμούς τών δήθεν ανησυχούντων, παρά τήν κακοπιστία και τή διαβολή ορισμένων και παρά τό γεγονός ότi οι πρόεδροι (αριθ. 31) πού ήταν κατά τής απεργίας, αποδυνάμωσαν τή διαπραγματευτική μας θέση και καλλιέργησαν τήν ηττοπάθεια. Έπεσαν αυτό κενό όμως και οι συκοφαντίες, και οι διαβολές και οι προκηρύξεις ενάντια στή Δ.Ο.Ε. και παρέμεινε μόνο τό μεγαλείο και η ηθική καταξίωση τού Κλάδου μας.

Και τότε ακούστηκε αυτό τό τραγελαφικό.

Πώς έπρεπε νά επιμεινουμε πιό πολύ στίς διεκδικήσεις μας, γιατί οι καθηγητές πήραν περισσότερα, πώς βιαστήκαμε, πώς έπρεπε και σέ απεργία ακόμα νά προχωρήσουμε!!

Από ποιους; Από κείνους πού ήταν κατά τής απεργίας, πού προσπάθησαν νά υπονομεύσουν τή διοίκηση και τήν ενότητα τού Κλάδου.

Τους παραδίνουμε σέ σάς γιά νά τούς κρίνετε. Δικαιολογούμε, σέ κάποιο βαθμό όμως, τούς συναδέλφους εκείνους, πού από ενθουσιασμό και πίστη στόν αγώνα ζητούσαν τή συνέχισή του!

Η επίμονη άρνηση τής Κυβέρνησης, η ομολογουμένης μαζική, αποφασιστική και ψυχωμένη απεργία τής ΟΤΟΕ πού τις μέρες εκείνες είχε περάσει σέ κρίσιμη φάση, και η δυσκολία πραγματοποίησης μεγάλης και μαζικής Δημ/κής απεργίας, ήταν ανασταλτικοί παράγοντες γιά τήν παραπέρα συνέχεια τού αγώνα.

Μέ τις ρυθμίσεις αυτές βέβαια δέν ικανοποιήθηκαν τά θεσμικά μας αιτήματα. Ενδιαφέρουν όμως μακροπρόθεσμα όλο τόν κλάδο.

Άν δέν είχαμε αποδεχθεί τις κλαδικές αυτές ρυθμίσεις στή φάση εκείνη, σίγουρα θά αποδυναμώναμε τήν επιχειρηματολογία μας γιά τό δίκαιο τών αιτημάτων μας και θά δινόταν η δυνατότητα σέ κείνους πού καιροφυλακτούσαν, νά διαβάσουν τόν αγώνα μας στήν κοινή γνώμη και στός γονείς τών μαθητών.

Μέ τις κλαδικές αυτές ρυθμίσεις και τήν αναστολή τής απεργίας αποδείξαμε και στόν πιό κακόπιστο συζητητή μας ότι: η διαρκής πίεση, η έντονη και κλιμακούμενη αντίδραση, η κάθοδος σέ απεργία, είναι τά μέσα εκείνα πού αναγκάζουν τούς υπεύθυνους νά προσέλθουν σέ ουσιαστικές διαπραγματεύσεις.

Και ακόμη ότι δέν υπήρξαμε ούτε παράλογοι ούτε φανατισμένοι. Ζητήσαμε τόν ειλικρινή και καλόπιστο διάλογο, πού οδηγεί σέ θετικά αποτελέσματα.

Ζητούμε θεσμικές και όχι περιθωριακές αλλαγές

Αναμφισβήτητα, αγαπητοί συνάδελφοι, γιά νά απαλλάξουμε τόν υπάλληλο (δάσκαλο, καθηγητή, διοικητικό κ.λ.π.) από τό άγχος τήν αβεβαιότητα, θά πρέπει νά επιτύχουμε θεσμικές αλλαγές στόν τομέα τής Δημόσιας Διοίκησης και όχι περιθωριακές, όπως είναι οι παραπάνω ρυθμίσεις πού αναφέραμε. Και θεσμικές αλλαγές είναι οι δύο νέες αντιλήψεις πού από τήν περυσινή χρονιά προσπαθούμε νά προωθήσουμε.

- **Η θεσμοθέτηση τής αυτόματης τιμαριθμικής αναπροσαρμογής τών αποδοχών μας και**
- **Η Ακώλυτη μισθολογική προαγωγή μέχρι τόν καταληκτικό βαθμό τού κλάδου μας. Δηλ. η αποδέσμευση τού μισθού από τό βαθμό.**

Οι θεσμοί αυτοί αποτελούν σοβαρή κατάκτηση σέ πολλές χώρες τής Ευρώπης ακόμα και στή μαρτυρική Κύπρο.

Η θεσμοθέτηση τής τιμαριθμικής αναπροσαρμογής έχει μεγάλη σημασία τόσο γιά τήν υπαλληλική τάξη, γιατί περιορίζει σημαντικά τις δυσμενείς επιπτώσεις τού πληθωρισμού στό βιοτικό επίπεδο τής εργατικής τάξης, ιδιαίτερα σέ έντονες πληθωριστικές συνθήκες. Ο θεσμός αυτός γιά τόν οποίο αγωνιζόμαστε δρά ευεργετικά και γιά τήν οικονομία σά σύνολο, γιατί βάζει φραγμούς στα υπερκέρδη και στήν ασυδοσία τού μεγάλου κεφαλαίου.

Πρέπει όλοι μαζί νά αγωνιστούμε γιά τήν ωρίμανση τών συνθηκών στους επαγγελματικούς μας χώρους, ώστε νά απομωιωθούν οι νέες αντιλήψεις και νά διατηρήσουμε τό σταθερό μας προσανατολισμό μακριά από ταλαντεύσεις.

Θά πρέπει νά γίνει κτήμα όλων τών μελών μας, πώς οι ενδοκλαδικές αντιθέσεις είναι ψευτοπρόβλημα και νά επιμένουμε στις κύριες αντιθέσεις ανάμεσα στους υπαλλήλους από τήν μιá μεριά και τούς εκφραστές τών αντιδραστικών και αναχρονιστικών δυνάμεων από τήν άλλη.

Τό σημερινό θεσμικό πλαίσιο έχει μεταβάλλει τόν υπάλληλο σέ εξάρτημα μιáς μηχανής, πού τόν καταπιέζει και αλλοτριώνει τήν προσωπικότητά του. Η ελεύθερη έκφραση γνώμης, ακόμα και γιά θέματα πού αφορούν τή λειτουργία τής υπηρεσίας του, θεωρείται παράπτωμα. Δημιουργείται από τούς ανωτέρους προϊσταμένους ένα ψυχολογικό πλέγμα φόβιας και επιδιώκεται η τυφλή προσήλωσή του σέ εργασία ρουτίνας, χωρίς διαμαρτυρίες και αντιρρήσεις. Έτσι σιγά - σιγά εξανεμίζεται η διάθεση γιά δημιουργική πρωτοβουλία και αυτενέργεια.

Τή θέση τους καταλαμβάνουν η γραφειοκρατική αντίληψη και η ευθυνοφοβία. Η στενή εξάρτηση από τήν προϊσταμένη αρχή γιά οικονομική προαγωγή, βαθμολογική εξέλιξη και μετάθεση επιδιώκει τήν κοινωνική τους απενεργοποίηση και τήν έλλειψη ενεργητικής συμμετοχής σέ ευρύτερους δημοκρατικούς αγώνες.

Σάν αποζημίωση γιά όλα αυτά παίρνει μισθό πού δεν ανταποκρίνεται στις βιοτικές ανάγκες.

Αυτό φυσικά δέν ισχύει γιά μιá μικρή μειοψηφία πού αμοιβεται πλουσιοπάροχα, γιά νά καταδυναστεύει αποτελεσματικά τήν συντριπτική πλειοψηφία. Μ αυτούς τούς ξεκάθαρους προσανατολισμούς και μ αυτό τό σκεπτικό, ζητήσαμε από τόν Υπουργό Προεδρίας τής Κυβερνήσεως (από τις 17-10-78) και πρόσφατα στό Ν. 887/79 τή σωστή αντιμετώπιση τού βαθμολογικού μας θέματος (τήν ακώλυτη μισθολογική προαγωγή και τήν ενιαιοποίηση 3ου και 2ου βαθμού). **Και η Κυβέρνηση δυστυχώς τό αρνήθηκε, γιατί δέ θέλησε νά σταματήσει τή βαθμολογική αυτή αναρχία πού επικρατεί στή Δημόσια Διοίκηση και πού αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα γιά τήν αποδοτική λειτουργία τής κρατικής μηχανής, εξυπηρετεί τήν ρουσφετολογία και τήν φαυλότητα και διαιωνίζει τις σκόπιμες διακρίσεις ανάμεσα στους Δ.Υ.**

Γιά τή θέση μας αυτή δυστυχώς κατηγορηθήκαμε από ομάδα συναδέλφων, όπως διαβάζουμε σέ κάποιο έντυπο πού πρόσφατα κυκλοφόρησαν.

Είναι εκείνοι πού καλλιεργούν τις αντιθέσεις μεταξύ τών Δ.Υ. και προωθούν τόν «ελιτισμό» μέσα στόν Κλάδο μας.

Οι θέσεις τής αντιπολίτευσης στό Ν. 754/78

Σάς ανέφερα στήν αρχή, τις εισηγήσεις τής Κυβερνήσεως στό Ν. 754/78 και τις απόψεις τού Υπουργού Οικονομικών. Και θά διερωτηθεί ίσως κάποιος από σάς: Γιά ποιό λόγο κάναμε αυτή τήν αναφορά; Πριν βγάλουμε ορισμένα συμπεράσματα θά σάς δώσω και τις θέσεις τής αντιπολίτευσης στό ζήτημα αυτό, γιατί θέλουμε νά ριζούμε άπλετο φώς στό κύριο αυτό θέμα, γιά νά διαφωτισθεί πλήρως η συνέλευση και νά σταματήσει αυτή η έντεχνη, κακόβουλη και καθοδηγούμενη διαβολή κατά τής διοίκησης τής Δ.Ο.Ε., γιά τήν ανατροπή τού Ενιαίου Μισθολογίου.

Ο Εισηγητής τής μειοψηφίας, Βουλευτής τού ΠΑΣΟΚ κ. Γεωργιάδης:

«Εάν πιστεύετε, κ. Υπουργέ, ότι πράγματι αυτοί οι δύο συντελεστές, ο τιμάρθμος και η άνοδος τού εισοδήματος έχουν τουλάχιστον γιά τούς Δ.Υ. υπερκαλυφθεί στήν τελευταία 10ετία, γιατί αρνείται η Κυβέρνηση νά δεχτεί τή νομοθετική ρύθμιση μιáς αυτόματης τιμαριθμικής αναπροσαρμογής και μιáς συμμετοχής ανάλογης στις αυξήσεις τού Εθνικού εισοδήματος;

Νομίζουμε πάντως, ότι τό παρόν ενιαίο μισθολόγιο όπως τό ονομάζει η Κυβέρνηση, δέν έχει αρχές γιατί ακριβώς δέν είναι παρά μιá αποτύπωση ορισμένων καταστάσεων πού υπήρχαν από τό 1973 αφού όπως είπε ο κ. Υπουργός λήφθηκαν σάν βάσεις οι σχέσεις τών βασικών μισθών μεταξύ τών κλάδων τού 1973.

Στή συνέχεια, ο εισηγητής μειοψηφίας αναφέρει τούς λόγους γιά τούς οποίους τό ΠΑΣΟΚ είναι κατά τής αρχής τού νομοσχεδίου και λέγει:

«Πρέπει νά συνειδητοποιήσουμε ότι η αποσύνδεση τού μισθολογίου από τούς γενικότερους θεσμούς είναι κάτι πού τό καθιστά ακόμη περισσότερο τρωτό.

Πιστεύουμε ότι τό μισθολόγιο θά πρέπει νά συνδεθεί μ ένα πραγματικό ενιαίο βαθμολόγιο, όπου θά υπάρχει μιá ενιαία δυνατότητα εξέλιξης τών υπαλλήλων σέ όλους τούς κλάδους». Πρακτικά Βουλής 30-1-78. σελ. 581, 586.

Ιωάννης Πεσμαζόγλου (Βουλευτής ΕΔΗΚ)

«Τό νόημα τού ενιαίου μισθολογίου δέ μπορεί νά είναι άλλο από τήν καθιέρωση ωρισμένων αρχών και κανόνων ευρύτατα αποδεκτών και γενικής εφαρμογής σέ όλο τό σώμα τών δημοσίων λειτουργών.

Αυτή η αυτονόητη επεξήγηση σημαίνει ότι τό σχέδιο νό-

μου που προτείνεται από την Κυβέρνηση δεν αποτελεί ενιαίο μισθολόγιο. Το σχέδιο νόμου έχει βασικές ανεπάρκειες. Πρακτικά Βουλής 30-1-78 σελ. 586.

Απόστολος Κακλαμάνης (Βουλευτής ΠΑΣΟΚ)

«Απλά και συνοπτικά κ. Πρόεδρε νομίζω ότι μπορούσε να πει κανείς ότι ένα πραγματικό νέο ενιαίο μισθολόγιο θα έπρεπε να αποβλέπει πρώτα στη θέσπιση ενός δικαίου συστήματος απολαβών, που θα εξασφαλίζει άνετη και αξιοπρεπή διαβίωση των υπαλλήλων και των οικογενειών τους και στον εξοβελισμό κάθε στοιχείου, άδικης διαφοροποίησης μεταξύ των διαφόρων κατηγοριών και κλάδων των Δ.Υ., που έχει επιπτώσεις διαλυτικές της δημοσιούπαλληλικής ενότητας και πιο πέρα ανασχετικές της εύρυθμης και ομαλής λειτουργίας των Δημοσίων Υπηρεσιών».

Εξετάζοντας αυτό το Νομοσχέδιο διαπιστώνει κανείς ότι θα πρέπει να δώσει αρνητική, εντελώς αρνητική απάντηση σε αυτά τα δύο βασικά σημεία.»
(Πρακτικά Βουλής 1-2-78. σελ. 671).

Ασημίνα Γιάννου (Βουλευτίνα ΚΚΕ)

«... Όπως ήδη έχουμε δηλώσει, καταψηφίζουμε το υπό κρίση σχέδιο νόμου που η Κυβέρνηση ονομάζει ενιαίο μισθολόγιο.

Υποστηρίζουμε την ανάγκη εφαρμογής ενιαίου μισθολογίου για τους Δ.Υ. Ενιαίο μισθολόγιο για μας σημαίνει όχι μόνο τον καθορισμό των αμοιβών κατά βαθμό και σε ικανοποιητικό επίπεδο τέτοιο, που δεν είναι αυτό που προτείνεται.

Σημαίνει ταυτόχρονα καθιέρωση βαθμολογίου και ανεμπόδιστη ενέλιξη των δημοσίων υπαλλήλων σε όλους τους βαθμούς του βαθμολογίου ανεξάρτητα από την ύπαρξη ή όχι οργανικών θέσεων...».

Και θα τελειώσω με μία θάλεγα προφητική δήλωση του Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Κουτσοχέρα που διαβάζουμε από τη σελ. 655 της ΚΑ Συνεδρίασης της Βουλής. /1-2-80.

«... Κύριοι συνάδελφοι παίρνω το λόγο μόνο και μόνο για να επισημάνω ότι το συζητούμενο μισθολόγιο όχι μόνο δημιουργεί αδικίες και ανισότητες στο δημοσιουπαλληλικό κόσμο, αλλά και φέρνει μέσα του το σπέρμα της αυτοκαταστροφής...»

Ένα μισθολόγιο που δεν έχει τιμαριθμική κατοχύρωση με συμμετοχή στο έθνικο εισόδημα, όχι μόνο αδικεί αλλά και είναι βραχύβιο...».

Τις ίδιες αντιρρήσεις εξέφρασαν και πολλοί άλλοι βουλευτές της αντιπολίτευσης.

Απ' όλα αυτά, αγαπητοί συνάδελφοι, μπορούμε να βγάλουμε ορισμένα συμπεράσματα:

1ον. Δέ μπορεί να επιβιώσει ένα μισθολόγιο, αν δεν είναι συνδεδεμένο με το τιμάρθιο και το Εθνικό Εισόδημα. Καί τούτο δικαίωμα απόλυτα τίς θέσεις μας. Καί είναι παρήγορο τό γεγονός ότι τόσο ο Διοικητής τίς Εθνικής Τράπεζας καθηγητής κ. Ζολώτας όσο καί η Γ.Σ.Ε.Ε. —τόρα τελευταία— μίλησαν για τιμαριθμική αναπροσαρμογή τών αποδοχών τών υπαλλήλων. Καί πιστεύουμε πώς μόνο μέ τήν αγωνιστική κινητοποίηση όλων τών οργανώσεων τίς χώρας μας, η Κυβέρνηση θα δεχτεί να τή νομοθετήσει.

2ον. Τό μισθολόγιο δέν ολοκληρώθηκε τό δεύτερο χρόνο τίς εφαρμογής του παρά τίς ρητές διαβεβαιώσεις τίς Κυβερνήσεως.

Ακολούθησε μία τακτική που ήρθε σε αντίθεση με τίς βασικές τους διακηρύξεις όπως:

α) Η κατάργηση τίς επιδοματικής πολιτικής
β) Η οποιαδήποτε παροχή θα καλύπτει τό σύνολο τών Δ.Υ.

καί γ) Η διασφάλιση τών μισθών τών Δ.Υ. θα γίνει μέσα από τό Νόμο. Έτσι διακρίνεται καθαρά η ασυνέπεια όλων εκείνων που μεγαλόστομα είχαν κάνει αυτές τίς διακηρύξεις.

3ον. Οδηγούμαστε στό συμπέρασμα αυτό, ύστερα από όλα τό παραπάνω, ότι η Κυβέρνηση δέν είχε τήν πρόθεση μέ τόν Ν. 754/78 να λύσει τό οικονομικό πρόβλημα τών Δ.Υ. αλλά τόν χρησιμοποίησε σαν τέχνασμα για να βγει από τό αδιέ-

ξοδο καί να εφαρμόσει τή δική τίς οικονομική πολιτική, τήν πολιτική τίς μονόπλευρης λιτότητας σε βάρος τών εργαζομένων.

Μέ πίστη στό δίκαιο τού αγώνα μας, μέ εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας καί μέ γνώμονα τό γενικό συμφέρον μας κινήτοποιηθήκαμε ενάντια σ αυτή τήν οικονομική πολιτική.

Καί όταν ο Υπουργός Οικονομικών μέ τή βοήθεια διατάξεων που έντεχνα είχαν παρεμβληθεί στό Ν. 754 προσπάθησε τρεις φορές να χορηγήσει διακριτικά αυξήσεις (επιδόματα καί υπερωρίες) καί εκλεκτικά μάλιστα σε ορισμένες κατηγορίες υπαλλήλων, η Δ.Ο.Ε. ήταν από τίς οργανώσεις που αντέδρασαν σθεναρά στην πολιτική αυτή.

Ζητήσαμε: (ανακοινώσεις 18-5-79, 5-6-79, 22-9-79)

Α'. Να σταματήσει η απαράδεκτη επιδοματική πολιτική καί
Β'. Να σεβαστεί η Κυβέρνηση τό Νόμο που η ίδια ψήφισε.

Μιά καί μοναδική ήταν η θέση μας: Η βελτίωση τού μισθολογικού νόμου καί η σύνδεσή του μέ τόν τιμάρθιο.

Αυτά, συνάδελφοι γύρω απ τό τεράστιο αυτό θέμα. Ο καθένας άς βγάλει καί τά δικά του συμπεράσματα.

Ο αγώνας για μιá Παιδεία στην υπηρεσία του Λαού και του Έθνους, με ένα δάσκαλο άξιο λειτουργό της, βρίσκεται σε αρμονική συνάρτηση με τα ευρύτερα καθήκοντά μας, στα πλαίσια της ανάπτυξης και της προκοπής του κοινωνικού συνόλου.

Β' ΘΕΜΑ: Εκπαιδευτικά

Παιδαγωγικές Ακαδημίες και Σχολές Νηπ/γών

Η πανεπιστημιακή μόρφωση τού δασκάλου καί τίς νηπιαγωγού δέν είναι ένα στενά κλαδικό αίτημα τίς Ομοσπονδίας, αλλά είναι ένα πλατύτερο αίτημα που στίς μέρες μας έχει προσλάβει έντονο εθνικό κοινωνικό καί πολιτικό χαρακτήρα.

Όλες οι μεταδικτατορικές γενικές συνελεύσεις τού Κλάδου πρόβαλαν σαν κεντρικό αίτημά τους τήν Πανεπιστημιακή μόρφωση τού δασκάλου καί αποφάσισαν ομόφωνα να απαιτήσουν από τήν Πολιτεία τήν ίδρυση **Ανώτατων Παιδαγωγικών Σχολών ενταγμένων στα Πανεπιστήμια τίς χώρας με 4ετή φοίτηση.** Έχει γίνει πιά συνείδηση στον Κλάδο μας ότι η εκπαίδευση καί η μόρφωση τών δασκάλων καί νηπιαγωγών βρίσκονται σε στενή συνάρτηση όχι μόνο μέ τήν ανάπτυξη τίς παιδείας μας, αλλά καί μέ τήν κοινωνική καί οικονομική ανάπτυξη τίς χώρας.

Σάν έθνος, σαν λαός βρισκόμαστε στο σταυροδρόμι τών 3 Ηπείρων καί για συγκεκριμένους ιστορικούς καί πολιτικούς λόγους αντιμετωπίζουμε κρίσιμα προβλήματα που αφορούν τήν εθνική μας, τήν κοινωνική μας πρόοδο, τήν κατοχύρωση τίς Δημοκρατίας καί τήν πολιτική μας συνέχεια.

Γιά να είμαστε όμως σε θέση να διατηρήσουμε τήν Εθνική μας φυσιογνωμία καί να αναπτύξουμε τήν πεποίθησή μας έχουμε ανάγκη από μιá σύγχρονη καί προοδευτική ιδεολογία που να εμπνέει τόν Νεοέλληνα καί να τονώνει τό αγωνιστικό του φρόνημα για Εθνική επιβίωση καί για συνέχιση τού πολιτισμού μας.

Ιδιαίτερα σήμερα μέ τήν ένταξη μας στην ΕΟΚ αντιμετωπίζουμε τόν άμεσο κίνδυνο να αλλοτριωθούμε εθνικά καί να αφομοιωθούμε πολιτιστικά από τους κατά πολύ ισχυρότερους εταίρους μας.

Η παιδεία μας, όπως μαρτυρούν καί τά επίσημα στοιχεία

Αγώνας για καλύτερη Παιδεία στο λαό

Τό Δ.Σ τής Δ.Ο.Ε. πριν διατυπώσει τις τελικές του απόψεις εφαρμόζοντας την απαραίτητη δημοκρατική διαδικασία έστειλε σε όλους τους συλλόγους τής χώρας τό σχέδιο αυτό με τή παράκληση αφού τό μελετήσουν νά εκφέρουν τό συντομότερο δυνατό τις απόψεις τους.

Παράλληλα πραγματοποιήσε έκτακτες συσκέψεις με τους περισσότερους συλλόγους τής χώρας στις 17 και 20 Γενάρη του 1980, στην Αθήνα, Πάτρα, Θεσ/νίκη Λάρισα και Αλεξανδρούπολη, στις οποίες έκανε ανάλυση των κυριωτέρων άρθρων του σχεδίου Νόμου.

Δυό μέρες αργότερα προσφύγαμε και για τό θέμα αυτό στο συμβούλιο συνδιαλλαγής, σύμφωνα με τό Ν. 643, ώστε σε περίπτωση που απορριφθούν οι προτάσεις μας νά είναι έτοιμος ο κλάδος για κινητοποίηση. Από τους 157 συλλόγους τής χώρας μόνο **8 σύλλογοι** τό αποδέχτηκαν και **4 σύλλογοι** δήλωσαν ότι έχει ορισμένα θετικά στοιχεία και δέν πρέπει νά απορριφθεί στο σύνολο.

Οι υπόλοιποι δέχτηκαν τις εισηγήσεις τής Δ.Ο.Ε. και τό απόρριψαν ολοκληρωτικά. (Τό 90% των συλλόγων).

Έτσι αφού ολοκληρώσαμε τή μελέτη του σχεδίου Νόμου έχοντας υπόψη και τις θέσεις του Διδασκαλικών συλλόγων τής χώρας στείλαμε στις 9 Φεβρουαρίου 1980 έγγραφο στον Υπουργό Παιδείας (αριθ. πρωτ. 850) με τό οποίο δηλώσαμε ότι: «θεωρούμε απαράδεκτο τό σχέδιο νόμου και τό απορρίπτουμε». Για νά εκλαικεύσουμε όσο τό δυνατό περισσότερο τό αίτημά μας αυτό, νά τό θεμελιώσουμε επιστημονικά, κοινωνικά και εθνικά, πραγματοποιήσαμε στις 9 Μαρτίου 1980 Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο στην αίθουσα του Γεν. Χημείου του κράτους, στο οποίο δύο εξεχουσες επιστημονικές και παιδαγωγικές φυσιογνωμίες, ο καθηγητής κ. Χρ. Φράγκος και ο παιδαγωγός κ. Θεοφ. Γέρου, ανέπτυξαν με σαφήνεια και επιστημονικότητα τό θέμα αυτό.

Τά πορίσματα του συνεδρίου σάς είναι γνωστά και δέν είναι ανάγκη νά τά επαναλάβω.

Τήν επόμενη μέρα —σύμφωνα με τις δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας στη διάρκεια των διαπραγματεύσεων ότι θά εξετάσει τό αίτημα τής ένταξης μετά τό συνέδριο — αποστείλαμε τά πορίσματα αυτά και ζητήσαμε ακρόαση και συνεργασία για τήν οριστική λύση του θέματος αυτού.

Δυστυχώς όμως ορισμένα γεγονότα πολιτικά που μεσολάβησαν —αναταραχή πολιτική γύρω από τό θέμα τής εκλογής Προέδρου τής Δημοκρατίας— εκτός από τις 15/μερες διακοπές του Πάσχα είχαν σαν αποτέλεσμα νά μετατεθεί τό θέμα χρονικά και νά βρίσκεται η Διοίκηση σε δύσκολη θέση για οποιαδήποτε κινητοποίηση. Τήν 1η Μαΐου 1980 απευθύναμε διακήρυξη προς τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών όλης τής χώρας και καλέσαμε τους συλλόγους με τήν αρθ. 11/7-5-80 εγκύκλιό μας νά δραστηριοποιηθούν όσο είναι δυνατό για τήν σωστή ενημέρωση τής κοινής γνώμης και του ελληνικού λαού.

Μετά τή Κυβερνητική αλλαγή απευθύναμε στις 15 Μαΐου 1980 προσωπικό έγγραφο στο νέο Πρωθυπουργό τής χώρας και ζητήσαμε τήν παρέμβασή του για τήν οριστική λύση του θέματος αυτού, καθώς επίσης και στον νέο Υπουργό Παιδείας (αριθμ. πρωτ. 1144/24-Μαΐου 80) από τον οποίο ζητήσαμε τήν προώθηση του σχεδίου σύμφωνα με τις θέσεις του κλάδου μας.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Αγωνιστήκαμε με συνέπεια και αποφασιστικότητα και σύμφωνα με τις αποφάσεις των Γενικών μας Συνελεύσεων για τό θέμα αυτό. Η ευθύνη ανήκει αποκλειστικά στο Υπουργείο Παιδείας τό οποίο θά πρέπει νά είναι βέβαιο πώς θά αντιμετωπίσει κυριολεκτικά σύσσωμο τό κλάδο αν θελήσει νά προωθησει τό σχέδιο αυτό τους θερινούς μήνες.

Προειδοποιήσαμε τον κ. Υπουργό πώς θά ξεσπάσει θύελλα στη Δημοτική Εκπαίδευση αν τό τελικό σχέδιο είναι αντίθετο με τις απόψεις τής Δ.Ο.Ε.

τής UNESCO, όχι μόνο δέν είναι ισάξια και ισότιμη με τήν Παιδεία των εταίρων μας, αλλά βρίσκεται σ' όλους τους τομείς στο στάδιο απαράδεκτης υπανάπτυξης.

Και η διαπίστωση αυτή μεγαλώνει δίχως άλλο τον κίνδυνο για εξάρτηση τής Παιδείας μας από ξένα κέντρα και τήν υπονόμευσή τής από τήν επεκτεινόμενη συνεχώς ξενόγλωσση εκπαίδευση στη χώρα μας.

Γι αυτό είναι αδήριτη ανάγκη νά **αναπροσανατολισουμε** τους σκοπούς και τους στόχους τής Εθνικής μας παιδείας και νά καλλιεργήσουμε στα σχολεία μας τή νέα ιδεολογία για νά διαπλάσουμε τον ελεύθερο και δημοκρατικό Έλληνα πολίτη που θά εργαστεί αποτελεσματικά για τήν ανάπτυξη του τόπου μας.

Αλλά για τήν αποτελεσματική λειτουργία τής Παιδείας μας χρειαζόμαστε εκπαιδευτικούς με μόρφωση και επιστημονική κατάρτιση, εκπαιδευτικούς με ελεύθερο στοχασμό και με πίστη στο έργο που κάνουν.

Η ουσιαστική πανεπιστημιακή μόρφωση των δασκάλων μπορεί νά εξασφαλιστεί μόνο αν οι Παιδαγωγικές σχολές είναι ενταγμένες οργανικά στα Πανεπιστήμια τής χώρας ώστε νά έχουν τό κατάλληλο διδαχικό προσωπικό.

Μόνο μέσα στο Πανεπιστήμιό είναι δυνατό ο φοιτητής και αργότερα δάσκαλος, νά μορφωθεί παιδαγωγικά, επιστημονικά, πολιτιστικά, πολιτικά και νά διευρύνει στο βαθμό που επιθυμούμε τις γνώσεις του.

Τό σχέδιο νόμου τής Δ.Ο.Ε. για τήν ίδρυση Πανεπιστημιακών Παιδαγωγικών σχολών, άφοβα μπορούμε νά πούμε επαγγέλλεται μιá εκπαιδευτική επανάσταση.

Σήμερα 6 ολόκληρα χρόνια από τήν παλινόρθωση τής Δημοκρατίας στη χώρα μας οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες παραμένουν περιθωριακές και καχεκτικές Σχολές και με 2ετή κύκλο σπουδών.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. αμέσως μετά τήν ανάληψη των καθηκόντων τής, με εύστοχη αρθρογραφία, με θεμελιωμένες και τεκμηριωμένες θέσεις και απόψεις, με υπομνήματα και παραστάσεις, με ανακοινώσεις στον τύπο, προσπάθησε νά πείσει τους αρμόδιους παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας και τήν Κυβέρνηση νά υλοποιήσουν αυτή τή μεγάλη απόφαση που πήρε ο Κλάδος μας.

Στις 19 Σεπτεμβρίου 1979 αμέσως με τήν έναρξη του σχολικού χρόνου αποστείλαμε έγγραφο στον Υπουργό Παιδείας (αριθ. Πρωτ. 39) με τό οποίο του ζητούσαμε νά μας παραδώσει μέχρι τις 15-10-79 τό σχέδιο Νόμου για τις Π.Α. που, όπως είχε δηλώσει ο Υφ/γός Παιδείας στη Γεν. Συνέλευση, ήταν σχεδόν έτοιμο και θά δινόταν στη Διοίκηση για τις παρατηρήσεις τής.

Στις 4 Οκτωβρίου 1979 συναντηθήκαμε με τον Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας συζητήσαμε διάφορα θέματα που μας απασχολούσαν μεταξύ των οποίων και τό θέμα των Π.Α.

Ύστερα από αρκετά μεγάλη καθυστέρηση και έπειτα από τήν αποστολή δύο τηλεγραφημάτων στον κ. Υπουργό μας δέχτηκε στο γραφείο του ο Υφ/γός Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλος στις 9 Νοεμβρίου 1979. Μας δήλωσε πώς σε μιá βδομάδα θά είναι σε θέση νά μας πει πότε ακριβώς θά είναι έτοιμο. Τήν επόμενη μέρα συναντηθήκαμε και πάλι με τό Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου κ. Αργ. Καρρά.

Επειδή οι συναντήσεις μας με τους παραπάνω αρμόδιους παράγοντες δέν έδωσαν λύσεις στα βασικά μας θέματα — εκτός από τήν αναστολή εκκαθάρισης των αρχείων και τήν έναρξη διαδικασίας για τήν ανασύνταξη τής επετηρίδας των Δ/ντών Β' — ζητήσαμε κατεπείγοντως ακρόαση από τον κ. Υπουργό με τή δήλωση πώς αν δέν μας δεχτεί θά κινητοποιήσουμε άμεσα.

Ο κ. Υπουργός μας δέχτηκε στις 11-12-79.

Η συνάντηση ήταν πράγματι εποικοδομητική. Μας δήλωσε κατηγορηματικά ότι σε 10 μέρες θά μας παραδώσει τό σχέδιο Νόμου (σχετική ενημέρωση είχαμε στο «Δ.Β.» 15-12-79).

Ύστερα από πολύμηνη καθυστέρηση ο Υπουργός Παιδείας κ. Βαρβιτσιώτης μας παρέδωσε στις 28-12-79 τό σχέδιο νόμου για τις Π.Α.

Ελπίζουμε πώς στην πανηγυρική συνεδρίαση της 3 Ιουλίου ο Υπουργός ή ο Υφ/γός Παιδείας θα ευαρεστηθεί να παραστεί και να ανακοινώσει την απόφαση του Υπουργείου για το θέμα τούτο.

Τά περιθώρια έχουν πιά εξαντληθεί. Μπήκαμε στην πιο κρίσιμη περίοδο και η αποφασιστική μάχη τώρα αρχίζει!

Σας καλούμε να επιστρατεύσετε όλες σας τις δυνάμεις για να ριχτούμε στη μάχη—όταν αυτή αρχίσει— με θάρρος και αποφασιστικότητα γιατί ο σκοπός είναι εθνικός!

Όλα συνηγορούν για το δίκαιο του αιτήματος μας και να είστε βέβαιοι πώς η νίκη θα είναι δική μας!

Τελειώνοντας το θέμα αυτό, θα ήθελα μόνο τούτο να τονίσω: Το εκπαιδευτικό μας σύστημα πρέπει να είναι πάντοτε στην πρωτοπορεία για τη δημοκρατία και την ελευθερία. Στη χώρα μας σήμερα, η πραγμάτωση αυτής της θέσης είναι προϋπόθεση για την επιβίωση του λαού μας. Και ο δάσκαλος γενικά θα πρέπει να είναι περήφανος και αδούλωτος για να μπορέσει να σφυρηλατήσει την ενότητα του λαού μας προτομαζοντας τη νέα γενιά για την αναγέννηση της πατρίδας.

ΧΡΕΟΣ ΜΙΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Τά προβλήματα της Παιδείας

Εκτός όμως από τά παραπάνω βασικά και καιρία θέματα, τό Δ.Σ της Δ.Ο.Ε. ασχολήθηκε—πάντα μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων των Γενικών μας Συνελεύσεων— και με όλα τά προβλήματα που απασχολούν τούς συναδέλφους γενικά και ειδικά. Με ανακοινώσεις στον ημερήσιο τύπο, με υπομνήματα και παραστάσεις στους αρμόδιους παράγοντες του Υπουργείου, καταγγείλαμε τήν απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί σέ πολλά σχολεία— ιδίως των μεγάλων αστικών κέντρων— εξαιτίας τής ακαταλληλότητας των σχολικών κτιρίων, των πληθωρικών τάξεων, τής έλλειψης δασκάλων και νηπιαγωγών. (Δ.Β. 855/1-10-79).

Διαπιστώσαμε πώς τό φαινόμενο πληθωρικών τάξεων, αντί να εξαφανίζεται από τή Δημ. Εκπαίδευση, ολοένα και παρουσιάζει μεγαλύτερη έξαρση. Σέ πολλά δημοτικά σχολεία υπήρξαν τάξεις με 50 και 60 μαθητές παρά τό Ν. 309 που προβλέπει μέχρι 30 μαθητές σέ κάθε τάξη. Η παρέμβασή μας και οι συγκεκριμένες καταγγελίες που έγιναν ανάγκασαν τό Υπουργείο να πάρει ορισμένα διορθωτικά μέτρα. Τό θέμα όμως συνάδελφοι δέν είναι να λύσουμε προσωρινά τό πρόβλημα, γιατί έτσι εμπαιζεται ο λαός μας από τή Πολιτεία, όταν αυτή ισχυρίζεται ότι προσφέρει ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ενώ με τέτοιες καταστάσεις υπάρχει κίνδυνος απαράδεκτης απαίδειας.

Αυτή η πραγματικότητα, αυτό τό καθοριστικό για τή μόρφωση τής νέας ελληνικής γενιάς, για τήν ανάπτυξη του τόπου και τήν ποιότητα τής ζωής μας, πρόβλημα τό ζούμε ολόκληρες δεκαετίες!

Τό πρόβλημα παραμένει και χειροτερεύει παρά τις δήθεν μεταρρυθμίσεις και αλλαγές στην Παιδεία μας.

Συνειδητοποιώντας τήν κατάσταση αυτή, όπως και τό ότι η υπόθεση τής παιδείας είναι ζήτημα που αφορά όλο τό λαό, πραγματοποιήσαμε στις 21-12-1979 και στις 24, 25/1-80 σύσκεψη σαράντα (40) περίπου φορέων, των εκπαιδευτικών, γονέων, επιστημόνων, εργαζομένων, τοπικής αυτοδιοίκησης, σπουδαστών, φοιτητών, που για πρώτη φορά έγινε στό τόπο μας, στην οποία εξετάσαμε τό πρόβλημα τής Παιδείας του τόπου μας.

Η ταυτότητα τής Ελληνικής Παιδείας.

Στή σύσκεψη αυτή επισημάνθηκαν οι άνισες ευκαιρίες για σπουδές, τά αναχρονιστικά αναλυτικά προγράμματα, τά

αμέθοδα διδακτικά βιβλία, οι τεράστιες ελλείψεις σέ κτίρια, εργαστήρια και προσωπικό.

Και εκφράστηκε η ανάγκη για αλλαγή τής εκπαιδευτικής πολιτικής, για πραγματικό εκδημοκρατισμό τής Παιδείας. Αυτή τήν ταυτότητα τής Ελληνικής εκπαίδευσης, με τούς αναχρονιστικούς και αντιδραστικούς θεσμούς (επιθεωρητές, Επόπτες κ.λ.π.), τά προγράμματα σπουδών που είναι ξεκομμένη από τήν ελληνική πραγματικότητα και τις ανάγκες του τόπου, τον αυταρχισμό αντί τής ελεύθερης και δημοκρατικής αντιμετώπισης των προβλημάτων μας, η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. όχι απλώς τήν επισήμανε αλλά και τήν πρόβαλλε επανειλημμένα από τις στήλες του «Δ.Β.» και του ημερήσιου τύπου. (Δ.Β 856/16-10-79, Δ.Β 858/16-11-79, Δ.Β 862/17-1-80, Δ.Β 866/16-3-1980) καθώς και σέ δημόσιες συγκεντρώσεις και συζητήσεις (Πνευματικό Κέντρο του Δήμου τής Αθήνας, Ζάππειο Μέγαρο κ.λ.π).

Τά ασφαλιστικά μας ταμεία

Έχοντας υπόψη τήν απόφαση τής 48ης Γ.Σ. για τήν ενιαιοποίηση όλων των ασφαλιστικών ταμείων σ ένα τύπο Τράπεζας των Δ.Υ. ή των Εκπαιδευτικών και τήν τροποποίηση όλων των σχετικών διατάξεων και νόμων καθώς και τις προτάσεις πολλών συλλόγων για τήν εξυγίανση των θεσμών αυτών, αρχίσαμε μία μεγάλη έρευνα σέ βάθος και πλάτος για τά ταμεία αυτά.

Σκοπός μας όχι μόνο η εξυγίανση και ο δημοκρατικός τρόπος λειτουργίας τους, αλλά και η διασφάλιση των χρημάτων μας που καταθέτουμε 35 ολόκληρα χρόνια μέχρι τή συνταξιοδοτησή μας.

Από τήν έρευνα που αρχίσαμε και η οποία θα συνεχιστεί, διαπιστώσαμε ότι δισεκατομμύρια δρχ. είναι εγκλωβισμένα στα διάφορα ασφαλιστικά ταμεία από τις αποταμιεύσεις των εργαζομένων.

Και ενώ ο υπάλληλος αδυνατεί να ελέγξει τή δική του αυτή περιουσία και αγωνίζεται πολύ χρόνο για να δανειοδοτηθεί από τό δικό του κεφάλαιο, διαπιστώνουμε ότι οι επενδύσεις των κεφαλαίων μας αυτών **τροφοδοτούν τούς μεγαλοβιομήχανους και τούς μεγιστάνες του πλούτου και συντελούν στην ανθηρή βιομηχανία τής δημιουργίας και μαζικής παραγωγής πλουσίων.** (Έρευνα του «Δ.Β.» αριθ. 871/1-Ιουνίου 1980).

Νά γιατί ο Υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών δέν δέχτηκε να ορίσει μέλη τής Διοίκησής μας στή διοίκηση του Ταμείου Αρωγής.

Ζητούμε τήν κατάργηση των νομοθετημάτων τής δικτατορίας με τά οποία τά ταμεία αυτά διοικούνται, τήν πλήρη εκδημοκρατικοποίησή τους και τή συμμετοχή των νόμιμων εκπροσώπων των εργαζομένων σ αυτά, ώστε όλα αυτά να αποτελέσουν τήν απαρχή για τή δημιουργία ενιαίου ασφαλιστικού φορέα.

Η Δ.Ο.Ε. στοχεύει σέ βαθιές τομές

Ο αντισυνδικαλιστικός Ν. 643/77

Είναι γνωστή, αγαπητοί μου συνάδελφοι, η περιπέτεια τής ΟΛΜΕ στή διάρκεια τής περσινής μεγάλης απεργίας, καθώς και η δύσκολη θέση που βρεθήκαμε στή κατακόρυφη εκείνη αγωνιστική μας κινητοποίηση, με τήν ξαφνική απόφαση του Συμβουλίου Συνδιαλλαγής για τό προσωπικό ασφαλείας, εξαιτίας τής ύπαρξης του αντισυνδικαλιστικού και αντιαπεργιακού αυτού Νόμου.

Και υπήρξε πολύ σωστή η απόφαση τής 48ης Γ.Σ. να γίνει αγώνας για τήν κατάργησή του.

Με τή σκέψη αυτή καταθέσαμε προσφυγή στό Συμβούλιο Επικρατείας, στις 14-7-79, με τό αιτιολογικό ότι παραβιάζονται κερτημένα συνδικαλιστικά δικαιώματα των εκπαιδευτικών η υπεράσπιση των οποίων αναφέρεται στό άρθρο 23 του ισχύοντος Συντάγματος, με τό γράμμα και τό πνεύμα του

ποίου αντιφάσκουν όλες οι διατάξεις του Ν. 643/77. Ένα από τα αιτήματά μας στην 24ωρη απεργία της 18 Δεκεμβρίου 1979 ήταν και η κατάργηση του Νόμου αυτού (αρθ. τηλ/ματος 645/13-12-79)

Προσφύγαμε στο Συμβούλιο Συνδιαλλαγής στις 26-11-79 ζητώντας την κατάργησή του.

Το συμβούλιο απόρριψε το αίτημά μας αυτό γιατί είχαν αντιρρήσεις οι κυβερνητικοί εκπρόσωποι και η μεγάλη συνδικαλιστική οργάνωση ΑΔΕΔΥ, ο εκπρόσωπος της οποίας ζήτησε μόνο τη βελτίωσή του.

Την 1η Απριλίου 1980 με έγγραφό μας (αρθ. πρωτ. καταγγείλαμε στο Διεθνές Γραφείο Εργασίας που εδρεύει στη Γενεύη το Νόμο αυτό και ζητήσαμε να εξετάσουν το πρόβλημά μας αυτό μέσα στα διεθνή δεδομένα και να ενεργήσουν όπως νομίζουν καλύτερα. Πήραμε απάντηση και ετοιμάζουμε να αποστείλουμε τα συγκεκριμένα στοιχεία που μας ζήτησαν. Θα πρέπει να γίνει συνείδηση σε όλους τους Δ.Υ. και ειδικότερα στην ΑΔΕΔΥ —που τον δέχτηκε με ικανοποίηση— πως ο νόμος αυτός που περιορίζει τις συνδικαλιστικές μας ελευθερίες και φαλκιδεύει το δικαίωμα της απεργίας πρέπει το συντομότερο δυνατό να καταργηθεί.

Γιατί ο Νόμος αυτός, συνάδελφοι, καθιέρωσε ένα πολυδαίδαλο και μακροχρόνιο σύστημα απεργιακής κινητοποίησης, ακριβώς για να εκμηδενίσει τη δυνατότητα κήρυξης απεργίας, την κατάλληλη στιγμή που η πίεση και το πολιτικό βάρος των Δ.Υ. θα μπορούσε να λειτουργήσει αποφασιστικά υπέρ των απόψεών τους.

3ο ΘΕΜΑ: Οργανωτικά

Σχέσεις με άλλες οργανώσεις

Οι σχέσεις μας με όλες τις οργανώσεις (ΟΛΜΕ, ΟΙΕΛΕ, ΕΔΠ, ΕΦΕΕ, ΕΣΕΕ, ΠΟΕΔ Κύπρου, συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, Δ/νεις οργανώσεις κοινοτήτων εξωτερικού κ.λ.π.) υπήρξαν εγκάρδιες και οι επαφές, συσκέψεις, συζητήσεις, εποικοδομητικές.

Συμβάλαμε με όλες μας τις δυνάμεις στη σύσφιξη αυτών των σχέσεων για την κοινή αντιμετώπιση των προβλημάτων της Παιδείας του τόπου μας.

Μόνη εξαίρεση και πάλι η σχέση μας με την ΑΔΕΔΥ, παρά την προσπάθειά μας να δημιουργήσουμε ένα κατάλληλο συνδικαλιστικό κλίμα αμοιβαίου σεβασμού για τη σωστή αντιμετώπιση των προβλημάτων του Δημοσιοϋπαλληλικού χώρου. Έχουμε διακηρύξει επανειλημμένα πως είμαστε υπέρ του θεσμού της ΑΔΕΔΥ, γιαυτό και υποστηρίζουμε με θέρμη την ένταξη όλων των Δημοσιοϋπαλληλικών οργανώσεων στη δύναμή της. Η διαφωνία έγκειται στις απόψεις και θέσεις της ηγετικής ομάδας της ΑΔΕΔΥ που εδώ και 12 περίπου χρόνια, με αριστοτεχνικό τρόπο, με απαράδεχτες μεθοδεύσεις και τρόπους κυριαρχεί στη συνδικαλιστική αυτή έπαλξη και κυριολεκτικά αποπροσανατολίζει τον δημοσιοϋπαλληλικό κόσμο από τα προβλήματά του.

Δέσμια των κοινωνικών της αντιλήψεων για τη μορφή και το περιεχόμενο του συνδικαλιστικού κινήματος της χώρας μας είναι ανίκανη να εμπνεύσει τους Δ.Υ. και να καθοδηγήσει σωστά τους δικαίους διεκδικητικούς μας αγώνες.

Αποτέλεσμα αυτής της τακτικής και της νοστοροπίας της υπήρξε η πρόωγη και αιφνιδιαστική σύγκληση του 24ου Πανελληνίου Συνεδρίου των Δ.Υ. στις 10 Σεπτεμβρίου 1979.

Χαρακτηρίσαμε το συνέδριο εκείνο πραξικοπηματικό και μεθοδευμένο που σκοπό είχε να απομονώσει τις υγιείς συνδικαλιστικές οργανώσεις των Δ.Υ. αποκλείοντας τη συμμετοχή τους στο Συνέδριο με οποιοδήποτε τρόπο, για να παραμείνει η ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ ανενόχλητη με τις οργανώσεις και τα μέλη που την υποστηρίζουν από τις «φωνές εκείνες» που της δημιουργούν προβλήματα. Οι προβλέψεις μας, συνάδελφοι, επαληθεύτηκαν πλήρως.

Δώσαμε μαζί με όλους τους εκπροσώπους μας στο συνέδριο εκείνο μία σκληρή και χωρίς προηγούμενο μάχη και αποκαλύψαμε και το ρόλο και τη τακτική της ηγεσίας της.

Ήταν η πρώτη φορά, στα δημ/κά συνδικαλιστικά χρονικά που δόθηκε τόση μεγάλη δημοσιότητα στο συνέδριο εκείνο. Με τους εκπροσώπους μας μέσα στο Γενικό Συμβούλιο δίνουμε κάθε τόσο τη μάχη για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των Δ.Υ. και τη χάραξη μίας νέας διαμετρικά αντίθετης πορείας από αυτή που χάραξε η ηγετική της ομάδα. Μία πορεία που θα ενώσει τους Δ.Υ. σε ένα αρραγές μέτωπο για την αντιμετώπιση των δύσκολων προβλημάτων τους. Ένα πλήθος από ζωτικά για τη Δημοσιοϋπαλληλική τάξη προβλήματα, οικονομικά, βαθμολογικά, συνταξιοδοτικά, ασφαλιστικά, υγειονομικής περιθαλψής και συνθηκών εργασίας, παραμένουν άλυτα και χρονίζονται. Και μοναδική αιτία αυτής της κατάστασης, που δεν είναι καθόλου κολακευτική για τον Δ.Υ., είναι η έλλειψη μίας πανυπαλληλικής ενότητας και ενός συνδικαλιστικού κινήματος, υψηλής στάθμης και αποτελεσματικότητας.

Και όταν κατά το παρελθόν κάναμε τα πρώτα βήματα για την ενότητα αυτή τόσο οι Κυβερνητικοί παράγοντες όσο και η ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ μηχανεύτηκαν μεθόδους και τρόπους για τη διάσπαση της ενότητας αυτής γιατί ακριβώς διαπίστωναν πως το έδαφος άρχιζε να τρίζει κάτω από τα πόδια τους κατά την έκφραση της λαϊκής παροιμίας.

Διδασκαλικό και Επιστημονικό Βήμα

Το διδασκαλικό Βήμα βελτιώθηκε σημαντικά και έγινε συνδικαλιστικό όργανο προβολής των αιτημάτων του Κλάδου με έντονη αγωνιστικότητα.

Μέσα από τις σελίδες του προβλήθηκε ο κοινωνικός και πολιτιστικός ρόλος του δασκάλου και της νηπιαγωγού.

Εκδόθηκαν συνολικά 21 τεύχη «Δ.Β.».

Επίσης εκδόθηκε ένα τεύχος Επιστημονικού Βήματος με καλαισθητή εμφάνιση όπως και κατά την προηγούμενη συνδικαλιστική περίοδο με ποικιλία θεμάτων και απόψεων.

Πραγματοποιήσαμε ακόμα —σύμφωνα με απόφαση της 48ης Γ.Σ. του Κλάδου μας— έκτακτη καταστατική συνέλευση στις 7 και 8/12/79 για την τροποποίηση του καταστατικού της Δ.Ο.Ε.

Η καθυστέρηση της έγκρισης από το Πρωτοδικείο του καταστατικού μας οφείλεται σε λόγους ανεξάρτητους από τη θέλησή μας όπως π.χ. η καθυστέρηση στην απομαγνητοσκοπήση και δακτυλογράφηση των πρακτικών, η ριζική τροποποίηση όλων των άρθρων και η επεξεργασία τους από το Νομικό μας σύμβουλο, για την οποία χρειάστηκε πολύς χρόνος, και οι συχνές αποχές τον τελευταίο καιρό των δικηγόρων από τα δικαστήρια.

Όπως μας πληροφόρησε ο κ. Κουρής το αργότερο μέχρι το Σεπτέμβριο - Οκτώβριο το καταστατικό θα βρίσκεται στα χέρια της Ομοσπονδίας μας.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Αυτό ήταν σε γενικές γραμμές το έργο μας στη συνδικαλιστική χρονιά που πέρασε.

Αισθανόμαστε όλοι εμείς περήφανοι, γιατί με τη βοήθεια τη δική σας, ανεβάσαμε ακόμη πιο ψηλά το κοινωνικό κύρος των δασκάλων και αποδείξαμε μαζί με τις άλλες εκπαιδευτικές οργανώσεις πως εμείς οι εκπαιδευτικοί —δάσκαλοι και καθηγητές— μπορούμε να μεταβληθούμε από απλά εκτελεστικά όργανα, σε αποφασιστικούς παράγοντες στη διαμόρφωση της εκπαιδευτικής πολιτικής.

Μιάς πολιτικής, που θάχει για στόχο της, το ανέβασμα της μορφωτικής και πολιτιστικής στάθμης του λαού μας και τη λύση των καιρίων προβλημάτων μας.

Πιστεύουμε συνάδελφοι πως, ύστερα από τις εμπειρίες του πρόσφατου παρελθόντος και ιδιαίτερα της εφτάχρονης τυρρανίας, ήλθε η ώρα της Παιδείας. Μιάς παιδείας, δημοκρατικής, σύγχρονης, προοδευτικής, προσαρμοσμένης στις ανάγκες της παιδικής και εφηβικής ηλικίας, αλλά και στις ανάγκες του κοινωνικού συνόλου. Μιάς παιδείας που να διασφαλίζει πραγματικά το μέλλον της πατρίδας μας.

Με τις σκέψεις αυτές και με την πεποίθηση ότι παρου-

ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Δημοσιεύουμε αποσπάσματα (λόγω ελλείψεως χώρου) των εγγράφων που λάβαμε από τους Συλλόγους.

- Ο Σύλλογος Ε', ΣΤ' και Ζ' περιφέρειας Δ/τος Ανατολικής Αττικής ευχαριστεί θερμά όλους τους Διδ/κούς Συλλόγους για τις χρηματικές προσφορές που έστειλαν για την αποκατάσταση της υγείας του συναδέλφου Χαρ. Σιάτη.
- Ο Σύλλογος Χίου «Ο ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ» διαμαρτύρεται έντονα για τη στάση του Συλλόγου Σικυώνας γύρω από το πρόβλημα της συναδέλφου Μαρίας Στεφάνου και για το περιεχόμενο γενικά του υπ αριθ. 11/6-2-80 εγγράφου του παραπάνω Συλλόγου.
- Ο Σύλλογος Κερκύρας συγχαίρει δημόσια το συνάδελφο Κένταρχο Θεόφιλο, μέλος του Συλλόγου, για την καλλιτεχνική του δραστηριότητα και την προβολή του τόσο στην Ελλάδα όσο και στο Εξωτερικό. Σημειώνουμε ότι ο κ. Κένταρχος έχει κερδίσει δύο διεθνή βραβεία (UNESCO), έχει παρουσιάσει ατομικές εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό και έχει τιμηθεί με βραβεία και διακρίσεις.
- Ο Σύλλογος των Α, Β, Γ' και Δ' περιφερειών Διαμ. Ανατολικής Αττικής με ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης διαμαρτύρεται για την παρεκτυστική τακτική που ακολουθεί το Υπουργείο Παιδείας γύρω από θέματα των Παιδαγωγικών Ακαδημιών. Με άλλο ψήφισμα ο ίδιος Σύλλογος διαμαρτύρεται για την αναστολή και τροποποίηση του Ν 754/78
- Ο Σύλλογος Ζακύνθου με τηλεγράφημά του ζητά να κινηθεί η νόμιμη διαδικασία κατά του επιθεωρητή Β' εκπ/κής περιφέρειας Σερρών για την περικοπή αποδοχών από συναδέλφους απεργούς.
- Ο Σύλλογος Πιερίας με έγγραφό του μάς πληροφόρησε ότι οι κκ. Δ. Βλαχόπουλος και Ευάγ. Σουσουρογιάννης, Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, κατέθεσαν στη Βουλή ερώτηση για τον Υπουργό Παιδείας σχετικά με την καθιέρωση πενήθημερης εβδομάδας εργασίας. Οι κκ. Βουλευτές θεμελιώνουν την ερώτησή τους επικαλούμενοι ψυχολογικούς - παιδαγωγικούς - οικογενειακούς και κοινωνικούς λόγους.
- Ο Σύλλογος Αργολίδας πραγματοποίησε με πρωτο-

- βουλία του Δ.Σ. εκδρομή στα ακριτικά φυλάκια έβρου.
- Τα μέλη του Συλλόγου της ΙΑ' εκπ/κής περιφέρειας Ανατολικής Αττικής με τηλεγράφημά τους διαμαρτύρονται έντονα για:
 - τή μονόπλευρη λιτότητα σε βάρος των εργαζομένων
 - τήν κατάργηση του Ν. 754/78 και
 - τήν ακατανόητη κωλυσιεργία του θέματος των παιδαγωγικών Ακαδημιών.
- Ο Σύλλογος Κεφαλληνίας - Ιθάκης μάς γνώρισε ότι μέλη του πραγματοποίησαν έκθεση Ζωγραφικής - Χειροτεχνίας που σημείωσε εξαιρετική επιτυχία.
- Ο Σύλλογος Λαρίσης «ΚΩΝ. ΚΟΥΜΑΣ» έστειλε ψήφισμα για το θάνατο του συναδέλφου Ιάκωβου Ζώτου.
- Ο Σύλλογος Βισαλτίας πραγματοποίησε με πρωτοβουλία του Δ.Σ. 3ήμερη εκδρομή στη Σόφια - Φιλιππούπολη και σημείωσε εξαιρετική επιτυχία.
- Οι Σύλλογοι δασκάλων, η ΕΛΜΕ και οι εκπρόσωποι άλλων δημοσιονομικών οργανώσεων του Νομού Σερρών διαμαρτύρονται για τη λύση των συμβάσεων σχετικά με την Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των Δ.Υ. και απαιτούν η κυβέρνηση να πάρει έγκαιρα τα πιά κατάλληλα μέτρα για την καθιέρωση ουσιαστικής ασφάλισης.
- Ο Σύλλογος Κοζάνης έστειλε ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης των μελών του και καλεί την Κυβέρνηση να προχωρήσει στην εφαρμογή των παρακάτω μέτρων.
 - Να θεσμοθετήσει την τιμαριθμική αναπροσαρμογή των μισθών.
 - Να πατάξει τη φοροδιαφυγή και την αισχροκέρδεια και να ελαφρύνει τη φορολογία των υπαλλήλων.
 - Να ολοκληρώσει το μισθολόγιο (Ν 754/78)
 - Να λύσει το πρόβλημα της περίθαλψης των Δ.Υ
 - Να λύσει το θέμα των Π. Ακαδημιών.

Ψήφισμα

Η Γενική Συνέλευση των δασκάλων του Διδακτικού Συλλόγου Μεσολογγίου, που γίνεται σήμερα 1 Ιουνίου 1980 στο Μεσολόγιο.

ΨΗΦΙΖΕΙ

Κάνει έκκληση στην Κυβέρνηση και ειδικά στους αρμόδιους, Υπουργό και Υφυπουργό Οικονομικών, να πραγματοποιήσουν αυτό που από χρόνια υπόσχονται και να δώσουν επιτέλους λύση στο δίκαιο αίτημα του συναδέλφου Απόστολου Αποστολόπουλου, δασκάλου του Δημοτικού Σχολείου Γαβαλούς Μεσολογγίου, ρυθμίζοντας νομοθετικά το θέμα της αναγνώρισης ως συντάξιμου του χρόνου που παρέμεινε άδικα εκτός υπηρεσίας και κλεισμένος στις φυλακές από μιά δικαστική πλάνη.

Η κανονική συνταξιοδότησή του, θα τον απαλλάξει από τό άγχος της επιβίωσης της οικογένειάς του, θα ικανοποιήσει το αίτημα του Δικαίου και θα είναι σύμφωνη με το Ελληνικό Σύνταγμα που δέν επιτρέπει διακρίσεις, Αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων με την ίδια ακριβώς περίπτωση δικαιώθηκαν με το Ν.Δ. 428 της 24/30-1-70, το οποίο ισχύει και με ένα άρθρο του αναγνωρίζει δικαιώματα στους αδίκως καταδικασθέντες. Ι.Π. Μεσολογγίου 1 Ιουνίου 1980

Ο Πρόεδρος της Συνελεύσεως Γεώργιος Μπαρούτης

● Ο Σύλλογος ΙΕ' περιφ. Πειραιώς, έδρα Γλυφάδα, με έγγραφό του προς τη Δ.Ο.Ε. διαμαρτύρεται γιατί στο 871 / 1-6-80 Δ.Β. αναφέραμε ότι η καταγγελία για τον επιθεωρητή κ. Ηλία Σαμαρά προέρχεται από το Δ.Σ. του Συλλόγου.

Επίσης αναφέρει ότι το Δ.Σ. του Συλλόγου δέν παίρνει καμία θέση υπέρ ή κατά των συναδέλφων υποστηρίζοντας ότι το θέμα τους είναι εντελώς «αδιευκύνητο και καθαρά διοικητικής φύσεως».

Σημείωση Δ.Β.:

Στο σχόλιό μας αναφέραμε ότι οι καταγγελίες γ.ά τους επιθεωρητές προέρχονται από τους Διδακτικούς Συλλόγους της χώρας. Πουθενά δέν αναφέρθηκε ότι η καταγγελία για τον κ. Σαμαρά έγινε από το παραπάνω Δ.Σ. συγκεκριμένα, γιατί πραγματικά δέν υπήρχε τέτοια. Είχαμ: όμως ενυπόγραφη καταγγελία δέκα συναδέλφων μελών του Συλλόγου, που κοινοποιήθηκε στο Συλλογό τους, και αναφορά δύο κατοίκων της περιφέρειας εναντίον του επιθεωρητή Σαμαρά.

Ρωτάμε τον Πρόεδρο του Συλλόγου (κ. Σαραντόπουλο).

α. Αν η απόφαση του Δ.Σ. του Συλλόγου του, για την παραπάνω διαμαρτυρία, ήταν ομόφωνη.

β. Η Δ.Ο.Ε. έχει καθήκον και υποχρέωση να υπερασπίζει τα συμφέροντα των συναδέλφων. Ο κ. Σαραντόπουλος είναι υπέρ των συναδέλφων ή υπέρ του επιθεωρητή Σαμαρά; Γιατί η ουδέτερη θέση που

παίρνει είναι σαφέστατα υπέρ του προισταμένου του και γ. Αυτό είναι τό χρέος ενός συνδικαλιστή και μάλιστα προέδρου Συλλόγου;

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Σ.Ε.Δ.Ο.

Σ.Ε.Δ.Ο.
Εκτελεστική Γραμματεία
Αθήνα 16-6-1980

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Εκτελεστική Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής Δημοσιονομικών Οργανώσεων (Σ.Ε.Δ.Ο.) συνεδρίασε σήμερα στις 16-6-1980.

Στη συνεδρίαση διαπιστώθηκε η παραπέρα όξυνση των οικονομικών προβλημάτων των Δημοσίων Υπαλλήλων και συγκεκριμένα η ασυγκράτητη άνοδος των τιμών που έχει εκμηδενίσει τό εισόδημά τους.

Η ακρίβεια που κάθε μέρα ανεβαίνει σε όλο και μεγαλύτερα ύψη έχει απορροφήσει μέσα στο πρώτο πεντάμηνο του 1980 την ασήμαντη αύξηση του 11% που δόθηκε στους Δημόσιους υπαλλήλους στις αρχές του 1980, αύξηση που άφησε ακάλυπτο και μεγάλο μέρος του πληθωρισμού του 1979.

Οι Δημόσιοι Υπάλληλοι απαιτούν από την Κυβέρνηση να κατοχυρώσουν τό εισόδημά τους και τό βιοτικό τους επίπεδο.

1. Παίρνοντας άμεσα και ουσιαστικά μέτρα για τό σταμάτημα των ανατιμήσεων, ιδιαίτερα για τά είδη πρώτης ανάγκης.

2. Προσαρμόζοντας τούς μισθούς τους, στην πραγματική άνοδο του τιμάριθμου.

3. Καθιερώνοντας την αυτόματη τιμαριθμική προσαρμογή των αποδοχών των εργαζομένων που σήμερα είναι αναγκαία περισσότερο από κάθε άλλη φορά.

Η Εκτελεστική Γραμματεία αποφάσισε να συγκαλέσει σύσκεψη όλων των Οργανώσεων της Σ.Ε.Δ.Ο., για να μεθοδευτεί και να διεκδικηθεί αγωνιστικά πλέον η περιφρούρηση του εισοδήματος των Δημοσίων Υπαλλήλων, που υπόκεινται σε συνεχή μείωση της αγοραστικής του δύναμης, για να μπορέσουν και οι Δημ. Υπάλληλοι να ζήσουν και να βελτιώσουν τις συνθήκες της ζωής τους.

Η Εκτελεστική Γραμματεία της Σ.Ε.Δ.Ο.

Ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. για τον Υπουργό Παιδείας

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έδωσε στη δημοσιότητα στις 18 Ιουλίου 1980 την παρακάτω ανακοίνωση για τον Υπουργό Παιδείας. Δύο μέρες αργότερα και έπειτα από έντονες προσπάθειές μας υπογράφηκαν και δημοσιεύτηκαν στο ΦΕΚ 187 (20-6-80) οι 617 προαγωγές των Δ/ντών Α'. Παραθέτουμε το κείμενο της ανακοίνωσης:

«Βαρύτατες οι ευθύνες του Υπουργού Παιδείας. Τόν παγίδευσαν οι σκοτεινές και αντιδραστικές δυνάμεις»

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., με αίσθημα ευθύνης απέναντι του Κλάδου που εκπροσωπεί, είναι υποχρεωμένη να καταγγείλει στον εκπαιδευτικό κόσμο της Χώρας και σε ολόκληρο τον Ελληνικό λαό, την απaráδεκτη στάση που τηρεί ο Υπουργός Παιδείας κ. Αθ. Ταλιαδούρος στους εκπροσώπους 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών όλης της Χώρας, για τους παρακάτω λόγους:

1. Στις 15-5-1980 με έγγραφό μας (αριθμ. Πρωτ. 1.132), αμέσως μετά την ανάλυση των καθηκόντων του, αφού τόν συχαρήκαμε τόν παρακαλέσαμε να μάς δεχτεί σε ακρόαση για να τού αναπτύξουμε τὰ θέματα τού Κλάδου.

Μέχρι σήμερα 18 Ιουνίου 1980 ο κ. Υπουργός δέν ευαρεστήθηκε να μάς απαντήσει!

2. Στις 24-5-1980 με νέο έγγραφό μας (αριθμ. Πρωτ. 1.144) ζητήσαμε και πάλι από τόν κ. Υπουργό ακρόαση.

Ούτε στο έγγραφό μας αυτό πήραμε απάντηση!

3. Στις 11-6-1980 με νέο και πάλι έγγραφό μας (αριθμ. Πρωτ. 1.119) ζητήσαμε τήν παρέμβαση τού κ. Υπουργού για τήν ρύθμιση τού θέματος τής υπερωριακής αμοιβής τών δασκάλων πού υπηρετούν στα Μονοθέσια και Διθέσια Σχολεία, πού εκκρεμεί από τήν 1-1-1980.

Και πάλι μέχρι σήμερα καμιά απάντηση από τόν κ. Υπουργό!

4. Με τὸ Ν. 1035/80 δόθηκαν 613 θέσεις Δ/ντών Α'. Και ενώ ο πίνακας δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. 40/Τ. Παράρτημα / 10-6-80 μέχρι σήμερα δέν προωθήθηκε η δη-

μοσίευση τής προαγωγής τών συναδέλφων αυτών, με αποτέλεσμα πολλοί από αυτούς να στερηθούν τήν προαγωγή τους γιατί στις 20 Ιουνίου απολύονται από τήν υπηρεσία. Η δικαιολογία τού Υπουργείου είναι πώς δέν έφτασαν οι πιστώσεις από τὸ Υπουργείο Οικονομικών.

5. Δέν κυρώθηκε ο πίνακας τών Δ/ντών Β' (μέσα στο Μάϊο), όπως ορίζει ο Νόμος, με τὸ αιτιολογικό ακυρωτικής αποφάσεως τού Εφετείου Αθηνών για τήν Επετηρίδα τού 1977, η οποία εκδόθηκε στις 11 Μαρτίου 1980 και μόλις πριν λίγες μέρες είδε τὸ φῶς τής δημοσιότητας.

Οι ενέργειες αυτές τών αρμοδίων υπηρεσιακῶν παραγόντων τού Υπουργείου Παιδείας είναι σκόπιμες, μεθοδευμένες και κακόβουλες, πού σκοπό έχουν να δημιουργήσουν προβλήματα στη σημερινή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. ενόψη τών εκλογῶν τής 6ης Ιουλίου 1980.

— Η άρνηση τού κ. Υπουργού τής Παιδείας να ασχοληθεί με τή Δ.Ο.Ε. και τὰ προβλήματα τών δασκάλων, 40 μέρες μετά τήν ανάληψη τών καθηκόντων του και η περιφρόνησή του σ' αυτήν, είναι χωρίς προηγούμενο.

— Η καθυστέρηση τών προαγωγῶν τών Δ/ντών Α' χωρίς ουσιαστικό λόγο και η αιτιολόγησή της δέν πείθει!

— Η αναπομπή τού πίνακα τών Δ/ντών Β' —η οποία μάς βρίσκει τελείως αντίθετους γιατί θά δημιουργήσει κυριολεκτικά σάλο στη Δημοτική Εκπαίδευση— **υπῆρξε αριστοτεχνικά μεθοδευμένη.**

Οι σκοτεινές και αντιδραστικές δυνάμεις, παγίδευσαν τόν κ. Υπουργό, οι ευθύνες τού οποίου είναι βαρύτατες!

Ίσως τού δήλωσαν ότι «καταρρέει» η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. και ότι η νέα Διοίκηση πού θά εκλέξει ο Κλάδος σε λίγες μέρες θά είναι αντίθετη

με τὶς απόψεις τής σημερινής. Τόν πληροφορούμε ότι έπεσε θύμα!

Οι προοδευτικές και δημοκρατικές δυνάμεις τού Κλάδου μας έχουν εκλέξει αντιπροσώπους πού πρόσκεινται στη σημερινή Δ.Ο.Ε. κατά συντριπτική πλειοψηφία.

Πολύ σύντομα ο κ. Υπουργός θά καταλάβει τὸ λάθος του.

Αρνούμεθα κατηγορηματικά, ύστερα από τὰ παραπάνω, μέχρι τὶς εκλογές (6 Ιουλίου) να συζητήσουμε με τόν κ. Υπουργό.

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ τού κ. Υπουργού

Στις 24-6-1980 από τὸ Υπουργείο Παιδείας εκδόθηκε ανακοίνωση με αφορμή τήν παραπάνω καταγγελία τής Δ.Ο.Ε. με τήν οποία προσπαθεί ο κ. Υπουργός να δικαιολογήσει τήν άρνησή του να δεχθεί τή Διοίκηση μας.

Φαίνεται όμως από τήν ανακοίνωση ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες τού Υπουργείου και οι διάφοροι υπηρεσιακοί παράγοντες —και εδώ αποδεικνύεται πώς τόν παγίδευσαν— δέν ενημερώνουν σωστά τόν Υπουργό.

Γιατί:

α. Οι προαγωγές τών Δ/ντών Α' δημοσιεύτηκαν στις 20-6-1980 ΦΕΚ 187 τεύχος Γ', ισχύουν από τήν ημέρα αυτή και όχι από τὶς 30-6-1980 όπως θέλει να ισχυρίζεται ο κ. Υπουργός.

β. Η υπερωριακή αποζημίωση τών Δασκάλων (1/θεσίων, 2/θεσίων) γνωρίζουμε ότι ορίζεται από τὸ Ν. 754/78 και ότι χρειάζεται νομοθετική ρύθμιση για τή διαφοροποίησή της, αλλά αυτό ακριβώς ζητάμε.

γ. Σεβόμαστε τὶς απασχολήσεις τού κ. Υπουργού όμως δέ μπορούμε να τόν δικαιολογήσουμε, γιατί δέ μόρεσε να διαθέσει στο χρονικό διάστημα τών 40 ημερῶν ένα π ε ν τ ἄ λ ε π τ ο για τή Δ.Ο.Ε.

Για ενημέρωση τών συναδέλφων δημοσιεύουμε τή σχετική ανακοίνωση τού Υπουργείου Παιδείας πού δημοσιεύτηκε στις 24-6-1980 στὸν ημερήσιο τύπο.

«Οι προαγωγές τών διευθυντῶν Α' τονίζει στὴν ανακοίνωσή του τὸ υπουργείο παιδείας, θά ισχύσουν τὸ αργότερο από 30 Ιουνίου 1980 χωρίς μάλιστα να δημιουργείται κανένα ζήτημα, σύμφωνα με τή νομολογία τού συμβουλίου τής επικρατείας για τούς δέκα δασκάλους πού αποχωρούν λόγω τριακονταπενταετίας. Οι πίνακες προακτέων στῶς λοιπούς βαθμούς θά καταρτισθῶν σύμφωνα με τήν αναμενόμενη απόφαση τού συμβουλίου επικρατείας πού θά λύσει τὸ ζήτημα αρχαιότητας. Και αυτό τὸ ξέρει η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος. Η απο-

ζημίωση για τήν υπερωριακή διδασκαλία τού διδακτικού προσωπικού Δ.Ε. ορίζεται από τὸ νόμο 754/78 κα δέν είναι δυνατὸς διαφορετικός καθ' ὅρισμός της, χωρίς τροποποίηση με νόμο τών σχετικῶν διατάξεων. Τέλος θά πρέπει τὸ υπουργείο με τή σειρά του να λυπηθεί από τήν ανακοίνωση τής διδασκαλικῆς ομοσπονδίας Ελλάδος πού δέν έλαβε υπ ὄψιν τής τήν απασχόληση τού κ. υπουργού με τὶς εξετάσεις πανελληνίες, εισιτήριες λυκείων, εισαγωγικές ανωτῶν εκπαιδευτικῶν ιδρυμάτων και τήν απουσία του σε συνέδρια στο εξωτερικό».

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 9

σιάζουμε έργο γόνιμο και σημαντικό στη συνδικαλιστική αυτή περίοδο, σὰς καλούμε, με νηφάλια σκέψη και με τή συνείδηση ήρεμη πώς πράξαμε τὸ καθήκον μας — να μάς κρίνετε δίκαια και αντικειμενικά, χωρίς εμπάθεια και προκατάληψη, όπως ανέφερα στὴν αρχή.

Αποχωρώντας από τὸ Βήμα τούτο, θεωρώ υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω θερμὰ τόσο εγώ προσωπικά όσο και εκ μέρους τών υπολοίπων μελῶν τής Διοικήσής μας ολόκληρο τὸ Κλάδο, για τή μεγάλη τιμή πού μάς έκανε να μάς εμπιστευθεί τή τύχη και τὸ χειρισμὸ τών θεμάτων του.

Πιστεύουμε πώς ανταποκριθήκαμε στις προσδοκίες του!

Σὰς ευχαριστῶ πολὺ

Μισθολογική ενιαιοποίηση Διευθυντών Β' και Α'

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. στις 12-6-80 με το αριθ. 1235 έγγραφο της, ζήτησε από τους αρμόδιους Υπουργούς την επανεξέταση του θέματος της ενιαιοποίησης των βαθμών Δ/ντών Β' και Α'. Το έγγραφο της Δ.Ο.Ε. είναι το παρακάτω:

1. Υπουργό Συντονισμού Κύριο Ιωάννη Μπούτο
2. Υπουργό Οικονομικών Κύριο Μιλτιάδη Έβερτ
3. Υπουργό Παιδείας Κύριο Αθανάσιο Ταλιαδούρο

Αθήνα

ΘΕΜΑ: Μισθολογική ενιαιοποίηση των βαθμών Δ/ντή Β' και Α'.

Κύριοι Υπουργοί.

Ένα σοβαρό και φλέγον πρόβλημα του Κλάδου μας, είναι η βαθμολογική εξέλιξη των συναδέλφων.

Αίτημά μας είναι και παραμένει η ακώλυτη μισθολογική προαγωγή μέχρι τον καταληκτικό βαθμό του κλάδου μας.

Καί τούτο γιατί η βαθμολογική κατάσταση του υπαλλήλου συνδέεται άμεσα με την μισθολογική του κατάσταση.

Η διαφορετική βαθμολογική μεταχείριση υπαλλήλων του ίδιου κλάδου και η βαθμολογική καθήλωση οφείλονται κατά μεγάλο μέρος είτε σέ στενότητα των οργανικών θέσεων, είτε σέ άδικη κρίση αφού μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει δυνατό να εφαρμοσθεί σύστημα προαγωγών με αποκλειστικά αξιολογικά κριτήρια.

Η λύση του προβλήματος τούτου θά απαλλάξει τον υπάλληλο από το βαθμολογικό άγχος που κυριολεκτικά τον έχει κυριεύσει.

Επανελημένα κύριοι Υπουργοί, ζητήσαμε απο την Κυβέρνηση να ικανοποιήσει το δικαιο αυτό αίτημα μας.

Δυστυχώς όμως συναντήσαμε επίμονη άρνηση.

Στήν τελευταία απεργιακή κινητοποίηση του Κλάδου μας τόν περασμένο Φεβρουάριο και ύστερα από πολυήμερες και σκληρές διαπραγματεύσεις, οι προκάτοχοί σας Υπουργοί, δέχτηκαν να αυξήσουν τις θέσεις των Δ/ντών Α' στον Κλάδο μας κατά 613 από 1-6-1980.

Ο μικρός όμως αυτός αριθμός των θέσεων, σ ένα Κλάδο 33.000 δασκάλων δεν

έλυσε το πρόβλημα ριζικά. Η πικρία και η αδικία εξακολουθεί να υπάρχει, όταν μάλιστα διαπιστώνουμε ότι μόνο ο Κλάδος των δασκάλων δεν έχει τις θέσεις αυτές (Δ/ντή Α'+Β') ενιαίες. Πρόσφατα με τον Ν. 1047/80 η ενιαιοποίηση αυτή χορηγήθηκε και στους συναδέλφους της Μέσης Παιδείας.

Κύριοι Υπουργοί,

Γιά όλους τους παραπάνω λόγους επανερχόμαστε και πάλι σ' αυτό θέμα αυτό και ζητούμε να ισχύσει και στον Κλάδο μας τó μέτρο αυτό.

Συγκεκριμένα ζητούμε —χωρίς να απομακρυνόμαστε από την ακώλυτη μισθολογική προαγωγή μέχρι τον Δ/ντή Α'— την μισθολογική ενιαιοποίηση των βαθμών αυτών σέ ποσοστό 50% από 1ης Σεπτεμβρίου 1980 και 50% από 1-1-1981 επί του συνόλου των οργανικών θέσεων των βαθμών Δ/ντή Α'+Β'.

Ευελπιστούμε πώς θά θελήσετε να εξετάσετε τó δικαιο αυτό αίτημα του Κλάδου μας και να δώσετε τήν παραπάνω λύση που προτείνουμε. Αναμένουμε απάντησή σας.

Μέ εξαιρετική τιμή
Γιά τó Διοικητικό Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε.

Ο πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Η Δ.Ο.Ε.

Οραματίζεται
μιά παιδεία

- Δημοκρατική
- Ουσιαστική
- Ανοιχτή σέ όλο τó Λαό

Έγγραφο τής Δ.Ο.Ε. σ' τον Υπουργό Παιδείας

Τό θέμα των υπερωριών στους Μονοθεσίτες και Δ/ντές διθεσιών σχολείων

Αθήνα 11-6-1980

αριθ. πρωτ. 1.199

Υπουργό Παιδείας κ. Αθ. Ταλιαδούρο

Κοιν.: Υφυπουργό Παιδείας κ. Βασ. Κοντογιαννόπουλο

ΑΘΗΝΑ

Κύριε Υπουργέ,

Εκτός από τó θέμα των Παιδαγωγικών Ακαδημιών, γιά τó οποίο σάς ζητήσαμε ακρόαση με τó υπ αριθ. πρωτ. 1.132 / 15-5-80 έγγραφο μας, γιά να σάς αναπτύξουμε τις θέσεις του Κλάδου μας, υπάρχει ένα θέμα —μέσα σ'τά τόσα άλλα— που εκκρεμεί σ' τó Υπουργείο σας και απασχολεί 5.000 περίπου συναδέλφους.

Είναι η υπερωριακή αποζημίωση των δασκάλων των Μονοθεσιών σχολείων και των διευθυντών των διθεσιών σχολείων.

Σάς ενημερώνουμε σχετικá μ' αυτό:

Ο πρώην Υπουργός Οικονομικών κ. Αθ. Κανελλόπου-

λος σ' τις 7-12-79 υπόγραψε έγγραφο με τó οποίο συμφώνησε σ' τή χορήγηση υπερωριακής αμοιβής σ' τις παραπάνω κατηγορίες δασκάλων γιά τί είναι πραγματικές διδακτικές ώρες εργασίας.

Μέχρι σήμερα η χορήγηση τής αμοιβής αυτής εκκρεμεί, γιά τή δεν ρυθμίστηκε η ωριαία αποζημίωση σύμφωνα με τις απόψεις που εκφράσαμε. Σάς επισυνάπτουμε, Κύριε Υπουργέ, φωτοτυπημένο τó έγγραφο του Υπουργού Οικονομικών καθώς και τó υπ αριθ. 1.063/27-3-80 έγγραφο μας π'ρός τόν προκάτοχό σας Υπουργό Παιδείας και ζητούμε τήν προσωπική παρέμβασή σας γιά τήν ρύθμιση του θέματος αυτού. Αναμένουμε σύντομη απάντηση σ' τó αίτημά μας αυτό.

Μέ εξαιρετική τιμή
Γιά τó Διοικητικό Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε.

Ο πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Παραθέτουμε και τó έγγραφο που στείλαμε σ' τον τώσ υπουργό Παιδείας κ. Ιωάν. Βαρβιτσιώτη σ' τις 27-3-1980 γιά τή ρύθμιση του θέματος αυτού.

Υπουργό Παιδείας
κ. Ιωάννη Βαρβιτσιώτη
Αθήνα

Κύριε Υπουργέ,
Ζητούμε τήν προσωπική παρέμβασή σας γιά τήν τακτοποίηση επί τέλους του θέματος των υπερωριών των δασκάλων των 1/θεσιών και των Δ/ντών των 2/θεσιών, που δυστυχώς ακόμα εκκρεμεί.

Θεωρούμε απαράδεκτο ο δάσκαλος να αμειβεται με 220 δρχ. και άνω τή διδακτική ώρα, γιά τήν κανονική του εργασία και γιά τήν υπερωρία με 97!!!

Επμένουμε η υπερωριακή αποζημίωση γιά κάθε διδακτική ώρα να είναι ίδια με εκείνη των καθηγητών τής Μέσης. Δηλαδή 239 δρχ.

Οι ώρες αποζημίωσης να είναι όσες ακριβώς βγαίνουν: Δηλαδή 40 ώρες τó χρόνο γιά τόν μονοθεσίτη και 100 γιά τó Δ/ντή του 2/θεσίσιου.

Είναι απαράδεκτο να μας τολανίζουν οι παράγοντες του Υπουργείου σας γιά τις 400 ή 800 δρχ. τó μήνα που είναι οι υπερωρίες των κατηγοριών που

αναφέρονται τή στιγμή που σέ άλλους Κλάδους υπαλλήλων (π.χ. Υπουργείου Οικονομικών) δίνονται χωρίς καμιά δυσκολία 5.000 ως 19.000 δρχ. και μάλιστα όχι γιά πραγματικές υπερωρίες αλλά πλάσματικές.

Γιά τó Διοικητικό Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε.

Ο πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Δ.Ο.Ε. — ΟΛΜΕ γιά τις Σχ. ΕΦΟΡΕΙΕΣ

Σ' τις 23-6-1980 μέλη των Δ.Σ. Δ.Ο.Ε. — ΟΛΜΕ επισκέφθηκαν τόν υπ/γό Οικονομικών κ. Παπαρηγόπουλο και συζητήσαν τó θέμα τής κατάργησης τής γραφειοκρατίας των Σχ. Εφορειών.

Ο κ. υπ/γός ανέθεσε τήν εξέταση του προβλήματος σ' τον Γεν. Δ/ντή του Υπουργείου του κ. Αθανασάκο, με τόν οποίο και θά έχουν συνάντηση οι Διοικήσεις μας.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 1979 – 1980

ΕΣΟΔΑ

		ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΑΡΘΡΩΝ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΑ		ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΝΤΑ	
			Ποσά Μερικά	Ποσά Ολικά	Ποσά μερικά	Ποσά Ολικά
1.		ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ		3.500.000		3.582.737
		Σύνολο Αποθεματικών 30/6/1979	5.660.156			
		Αφαιρείται Αποθεματικό Ακινήτου, σέ χρεώγραφα και καταθέσεις αναγραφόμενα στο Κεφ. 9 άρθρο α' σκέ- λος εσόδων	2.077.419			
		Διαθέσιμο σέ μετρητά και καταθέσεις όμειως γιά εξηγη- ρητηση τού τακτικού προϋπολογισμού αναγραφόμενο στή στήλη «πραγματοποιηθέντα ποσά» τού πιδό πάνω κεφαλαίου 1	3.582.737			
2.		ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ - ΜΕΛΩΝ		7.001.000		6.960.644
	α.	Χρήσεως 1979-1980	7.000.000		6.068.886	
	β.	Παρελθουσών χρήσεων	1.000		891.758	
3.		ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΔΙΑ ΒΗΜΑΤΟΣ		1.000.000		1.714.099
	α.	Πώληση φύλλων & μεμονωμένες συνδρομές	25.000		26.328	
	β.	Δημοσίευση διαφημίσεων	175.000		134.580	
	γ.	Συνδρομές Σχολικών Εφορειών	800.000		1.553.191	
4.		ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΕΠΙΣΤ. ΒΗΜΑΤΟΣ		980.000		9.335
	α.	Πώληση φύλλων & μεμονωμένες συνδρομές	5.000		-	
	β.	Δημοσίευση διαφημίσεων	175.000		9.335	
	γ.	Συνδρομή Σχολικών Εφορειών	800.000		-	
5.		ΤΟΚΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ		20.000		158.336
		(Διαθεσίμων τακτικών λογ/σμού Δ.Ο.Ε.)				
6.		ΕΓΓΥΘΟΣΙΕΣ & ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΓ/ΣΜΟ ΤΡΙΤΩΝ		250.000		64.400
	α.	Εγγυοδοσίες Ενοικίων - Προμηθευτών	120.000		30.000	
	β.	Καταθέσεις γιά ενίσχυση αναξιοπαθούντων	30.000		-	
	γ.	Αχρεωστήτως εισπραχθέντα	50.000		-	
	δ.	Επιστροφή προκ/λών τακτικών υπαλλήλων	50.000		34.400	
7.		ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ & ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ		40.000		12.630
	α.	Πώληση βιβλίων (Αναλυτ. Προγράμματος)	30.000		12.630	
	β.	Εκποίηση παλαιών μηχανών & επίπλων	1.000		-	
	γ.	Εκμετάλλευση μηχανών διεκπεραιώσεως	9.000		-	
8.		ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ		14.000		30
9.		ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ		2.510.000		2.780.624
	α.	Αποθεματικό παλαιών χρήσεων	2.000.000		2.077.419	
		Σύνολο λογιστικού Αποθεματικού 30/6/79 με βάση τή οριστικά στοιχεία τής ίδιας μέρας	2.077.419			
	β.	Ενοίκιαση Γραφείων	420.000		429.600	
	γ.	Τόκοι καταθέσεων λ/σμού ακινήτου	75.000		265.853	
	δ.	Λοιπές Πρόσοδοι	15.000		7.752	
		ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ		15.315.000		15.282.835
		ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ				15.282.835
		ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ				15.282.835

ΕΞΟΔΑ

1.		ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ & ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ		1.973.000		2.101.822
	α.	Έξοδα Γενικών Συνελεύσεων	150.000		170.981	
	β.	Οδοιπορικά αντιπροσώπων Συλλόγων	50.000		51.811	
	γ.	Συνδρομή σέ 3/βάθμια Οργάνωση (ΑΔΕΔΥ)	167.000		353.760	
	δ.	Συνδρομή στή Παγκόσμια Οργάνωση Εκπ/κών	76.000		70.238	
	ε.	Έξοδα Συνεδρίων	300.000		175.032	
	στ.	Έξοδα φιλοξενίας & κοινωνικής προβολής	200.000		109.414	
	ζ.	Συνδρομή Τύπου και δημοσιεύσεις	125.000		47.350	
	η.	Έξοδα κινητοποιήσεων γιά διεκ/ση αιτημάτων	250.000		467.718	
	θ.	Δικαστικά έξοδα	100.000		83.490	
	ι.	Φωτισμός, θέρμανση, καθαριότητα	90.000		93.879	
	ια.	Κοινόχρηστα Πολυκατοικίας	40.000		52.766	
	ιβ.	Τηλεφωνικά και τηλεγραφικά τέλη	300.000		261.951	
	ιγ.	Ταχυδρομικά εγγράφων	25.000		25.719	
	ιδ.	Γραφική ύλη και έντυπα	40.000		79.713	
	ιε.	Φιλοδωρήματα και έρανοι	35.000		47.850	
	ιστ.	Διάφορα μικρά έξοδα	25.000		10.150	
2.		ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ		155.000		121.592
	α.	Οδοιπορικά και ημεραργίες Εποπτικών Συμβουλίων	140.000		106.592	
	β.	Αποζημίωση Ελεγκτή Λογιστή	15.000		15.000	
3.		ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ		1.724.000		1.122.727
	α.	Τακτικά έξοδα κινήσεως	678.000		657.229	
	β.	Επιπρόσθετα έξοδα κινήσεως μελών από επαρχία	648.000		272.200	
	γ.	Έξοδα περιοδειών Διοικήσεως	250.000		177.614	
	δ.	Έξοδα εγκαταστάσεως μελών από επαρχία	130.000		8.014	
	ε.	Αποζημίωση Ταμια γιά αθροιστικά λάθη	6.000		6.000	
	στ.	Κίνηση με συγκοιν. μέσα τρίτων	12.000		1.670	

4.	ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ				
α.	Τακτικών υπαλλήλων	1.750.000	2.190.000	2.030.121	2.444.747
β.	Ειδικών Συνεργατών	100.000		29.576	
γ.	Εισφορές σε ασφαλιστικούς Οργανισμούς	340.000		385.050	
5.	ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΚΔΟΣΕΩΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ		5.373.000		2.269.950
	Διδακταλικό Βήμα	3.354.000		1.816.048	
	1. Αξία χαρτιού	1.200.000	655.124		
	2. Τυπογραφικά	1.330.000	692.271		
	3. Επιμέλεια ύλης	110.000	37.000		
	4. Έξοδα κλισέ & φιλμ	10.000	1.280		
	5. Ταχυδρομικά	528.000	314.234		
	6. Μεταφορικά	42.000	50.650		
	7. Υλικά διεκπεραιώσεως	50.000	43.102		
	8. Αμοιβή Διαχειριστή	12.000	-		
	9. Εισφορές στο Δημόσιο & σε τρίτους	72.000	22.387		
β.	Επιστημονικό Βήμα	2.019.000		453.902	
	1. Αξία χαρτιού	687.000	282.760		
	2. Τυπογραφικά	570.000	161.760		
	3. Αποζημίωση Συντακτικής Επιτροπής	100.000	-		
	4. Επιμέλεια ύλης	45.000	-		
	5. Έξοδα κλισέ & φιλμ	10.000	-		
	6. Ταχυδρομικά	500.000	1.200		
	7. Μεταφορικά	30.000	-		
	8. Υλικά διεκπεραιώσεως	25.000	5.476		
	9. Αμοιβή διαχειριστή	12.000	-		
	10. Εισφορές στο δημόσιο και σε τρίτους	40.000	2.706		
6.	ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΑΧΡΕΩΤΗΤΩΣ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΩΝ		300.000		83.101
α.	Επιστροφή πιστωτικών υπολοίπων Συλλόγων	50.000			
β.	Επιστροφή εγγυήσεων ενοικίων - προμηθευτών	120.000		30.000	
γ.	Απόδοση καταθέσεων για λογαριασμό τρίτων	5.000			
δ.	Ενίσχυση αναξιοπαθούντων Δασκάλων	25.000		23.101	
ε.	Χορήγηση δανείων σε τακτικούς υπαλλήλους	100.000		30.000	
7.	ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ		710.000		479.788
α.	Προμήθεια μηχανημάτων & εργαλείων	300.000		126.461	
β.	Εγκαταστάσεις, έπιπλα, σκεύη	100.000		133.858	
γ.	Ηχογράφηση Πρακτικών Γεν. Συνελεύσεων	90.000		78.566	
δ.	Αγορά Επιστημονικών συγγραμμάτων	15.000		7.040	
ε.	Συντήρηση, επισκευή μηχανών, επίπλων, σκευών	50.000		14.734	
στ.	Συντήρηση, βιβλιοδέτηση συγγραμμάτων	35.000		27.580	
ζ.	Τέλη κυκλοφορίας, καύσιμα αυτοκινήτου	40.000		12.836	
η.	Επισκευή, ασφάλιστρα, φύλακτρα αυτοκινήτου	65.000		60.835	
θ.	Διάφορα μικροέξοδα	15.000		17.878	
8.	ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ & ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΞΟΔΑ		20.000		13.217
9.	ΔΑΠΑΝΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ - ΜΕΛΩΝ		1.000		
10.	ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ		1.000		
11.	ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΣΕ ΝΕΟ		358.000		3.851.717
	Σύνολο αποθεματικών την 30/6/80	6.265.907			
	Αφαιρείται τό αποθεματικό του ακινήτου που αναγράφεται στο άρθρο στ' Κεφαλαίου 12 του σκέλους των εξόδων	2.414.190			
	Διαθέσιμο σε μετρητά και καταθέσεις για εξυπηρέτηση του τακτικού προϋπολογισμού (2410391+3799)				
12.	ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ		2.510.000		2.784.423
α.	Συντήρηση και μεταρρύθμιση	50.000		240.308	
β.	Φόρος Εισοδήματος	100.000		108.294	
γ.	Έξοδα κοινοχρήστων χώρων	15.000		11.265	
δ.	Ασφάλιστρα ακινήτου	15.000		10.366	
ε.	Αγορά ακινήτου και έξοδα	2.325.000			
στ.	Αποθεματικό ακινήτου για νέα χρήση	5.000		2.414.190	
	Αποθεματικό 30/6/79	2.077.419			
	Προσωρινό υπόλοιπο 30/6/80	332.972			
	Διαφορά απο Αποθεματικό τακτικών προϋ/σμών	3.799			
	Σύνολο	2.414.190			
	ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ		15.315.000		15.273.084
	ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ (υπόλοιμο)				9.751
	ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ				15.282.835

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1979 - 1980

Υπόλοιπο 30.6/1979	5.660.156
Εσοδα 1/7/79 - 30/6/1980	9.622.679
Σύνολο Εσόδων	15.282.835
Εξοδα 1/7/79 - 30/6/80	9.016.928
Υπόλοιπο 30/6/80	6.265.907

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΟΜΟΣΠΟΝΔ. Β' ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΕΤΟΥΣ 1979-80

Στήν Αθήνα καί στά Γραφεία τής Δ.Ο.Ε. σήμερα 28 Ιουνίου 1980, ημέρα Σάββατο καί ώρα 12 μεσηβρινή τό Εποπτικό Συμβούλιο τής ΔΟΕ αποτελούμενο από τούς: 1) Γιολδάση Ιωάννη Πρόεδρο 2) Ζωγραφάκη Γεώργιο Αντιπρόεδρο 3) Διαγιακίδη Κλεάνθη Γραμματέα 4) Ανυφαντάκη Ιωάννη 5) Καρίκη Γεώργιο 6) Κουφό Παναγιώτη καί 7) Θανασοῦλια Γεώργιο Μέλη, συνήλθε σέ συνεδρίαση, σύμφωνα μέ τό άρθρο 28 τού Καταστατικού, από 25-28/6/1980 καί έχοντα νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι ήσαν παρόντα άπαντα τά μέλη του έκαμε τόν Διοικητικό καί οικονομικό έλεγχο στα «πεπραγμένα τού Διοικητικού Συμβουλίου τής Δ.Ο.Ε. γιά τό Β' Εξάμηνο τής Ομοσπονδιακής χρονιάς 1979-1980 από 1/1/1980 - 30/6/1980.

Από τόν έλεγχο πού έγινε διαπιστώθηκαν τά παρακάτω:

Α' ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

1. Τό Πρωτόκολλο αλληλογραφίας από 717/2-1-80 μέχρι 1290/25-6-80.

2. Οι φάκελλοι τών Συλλόγων, τού Υπ. Παιδείας καί άλλων Υπουργείων, τής ΑΔΕΔΥ καί άλλων οργανώσεων, τών Εγκυκλίων, τών Υπομνημάτων, τών Ανακοινώσεων, τών Επιθεωρητών, τών Προσκλησεων καί τής λειτουργίας τών Γραφείων είναι πολύ καλά ενημερωμένοι καί κρατούνται μέ απόλυτη τάξη.

Διδασκαλικόν Βήμα - Επιστημονικόν Βήμα

α) Εκδόθηκαν συνολικά δώδεκα (12) φύλλα Διδ. Βήματος (από 861-872).

β) Επιστημονικό Βήμα. Εκδόθηκε κατά τό λήξαν εξάμηνο μόνο ένα.

Εγκύκλιοι - Υπομνήματα - Ανακοινώσεις

Εκδόθηκαν επτά (7) εγκύκλιοι τρία (3) υπομνήματα καί δέκα τρεις (13) ανακοινώσεις.

Βιβλία διάφορα

α) Βιβλίο κινητής καί ακίνητης περιουσίας.
β) Βιβλίο Βιβλιοθήκης.
γ) Βιβλίο Διοικητικών Συμβουλίων Συλλόγων.
δ) Βιβλίο Πράξεων τού Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε., είναι καλά ενημερωμένα καί κρατούνται μέ τάξη.

Β' ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Διαχειριστικός έλεγχος.

Τό Εποπτικό Συμβούλιο μέ προσοχή ερεύνησε τά διαχειριστικά βιβλία (Ταμείο, Καθολικό, τριπλότυπα Εισπράξεως, δελτία λιανικής πωλήσεως, εντάλματα μέ τά σχετικά δικαιολογητικά γιά τό Β' εξάμηνο τής Ομοσπονδιακής χρονιάς 1979-80.

Από τόν έλεγχο διαπιστώθηκαν τά παρακάτω:

α) Όλα τά βιβλία τηρούνται μέ επιμέλεια καί τάξη.
β) Καμμιά ανωμαλία δέν παρατηρήθηκε από τήν αντιπαραβολή πού έγινε στα δικαιολογητικά τών εσόδων καί τών εξόδων μέ τά λογιστικά βιβλία, όλες οι δαπάνες είναι δικαιολογημένες.

γ) Οι διάφορες δαπάνες έχουν εγκριθεί μέ ομόφωνη απόφαση τού Διοικητικού Συμβουλίου.

Οι διαπιστώσεις τού Εποπτικού Συμβουλίου συμφωνούν απόλυτα μέ εκείνες τού ελεγκτή λογιστή κ. Παλαιολόγου Χαρ. Στασινόπουλου.

Έκθεση ελέγχου

Διαχειριστικής περιόδου από 1/1 μέχρι 30/6/1980

Ο υπογεγραμμένος Παλαιολόγος Χαρ. Στασινόπουλος λογιστής - ελεγκτής (άρθρο 35 Ν. 4237/1962 καί άρθρο 36 Κ.Ν. 2190/20) κάτοικος Αθηνών, οδός Παπαδιαμάντη αριθμ. 5, έκαμα έλεγχο στα βιβλία καί στοιχεία τής Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, έπειτα από εντολή τού εποπτικού Συμβουλίου αυτής γιά τή διαχείριση από 1/1 μέχρι 30/6/1980 από τό οποίο διαπίστωσα τά ακόλουθα:

Τηρούνται όλα τά από τό νόμο προβλεπόμενα λογιστικά βιβλία καί στοιχεία (Δ' κατηγορίας Κ.Φ.Σ.), συγκεντρωτικά καί αναλυτικά πού βρέθηκαν μέ πληρότητα ενημερωμένα.

Όλοι οι λογαριασμοί κατά τήν κρινόμενη περίοδο λειτούργησαν κανονικά, όλες οι εγγραφές πού έγιναν στηρίζονται σέ δικαιολογητικά καθώς καί οι μεταφορές στους οικείους αναλυτικούς λογαριασμούς έγιναν σωστά καί δέν διαπιστώθηκε καμμιά διαφορά, ανεπάρκεια ή παράλειψη.

Οι λογαριασμοί τάξεως δείχνουν τες γενόμενες κρατήσεις γιά λογαριασμό τρίτων καθώς καί τήν απόδοσή τους (παρακρατηθέντες φόροι Δημοσίου εισφορές ΟΓΑ, χαρτόσημα κί εισφορές ασφαλιστικών ταμείων κ.λ.π.). Η εμφανιζόμενη σ αυτούς χρεωστική διαφορά τήν 30η Ιουνίου 1980 εκ Δρχ. 172.291 προκύπτει από τήν κίνηση τού παραπάνω λογαριασμού κατά τήν κρινόμενη διαχειριστική περίοδο.

Σύμφωνα μέ τά παραπάνω εκδοθέντα στοιχεία έχουμε:

α) Τό σύνολο τών εισπράξων ανήλθε σέ ποσό	Δρχ. 7.192.946
Σύν τό υπόλοιπο τής 31/12/1979	» 2.049.410
Σύνολο	» 9.242.356
β) Τό σύνολο τών πληρωμών ανήλθε σέ ποσό τών	» 5.390.639
γ) Τό υπόλοιπο τής 30/6/80 ανέρχεται στό ποσό	» 3.851.717
Τούτο αναλυτικά έχει έτσι:	

1. Καταθέσεις	
α) Στο Ταχυδρομικό Ταμειούτριο, γραφείο Πλατ. Συντάγματος	Δρχ. 2.320.192
β) Στην Ιονική-Λαϊκή Τράπεζα Ελλάδ. υποκατάστ. Πλατ. Συντάγματος	» 491.673
γ) Στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδος υποκ/μα Πανεπιστημίου	» 228.783
2. Μετρητά στό ταμείο & προκαταβολές εξόδων νέας χρήσεως	» 811.069
Ήτοι σύνολο καταθέσεων, μετρητών & προκαταβολών	» 3.851.717

Τό υπόλοιπο τούτο δηλ. τών Δρχ. 3.851.717, προοριζόμενο γιά τήν κάλυψη τών αναγκών τού τακτικού προϋπολογισμού τής οργανώσεως, εμφανίζεται μαζί μέ τό Αποθεματικό Ακινήτου ανερχόμενο στις Δρχ. 2.414.190, στό κεφάλαιο 11 τού σκέλους τών εξόδων: ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΝ ΕΙΣ ΝΕΟΝ πού παρουσιάζει ποσόν Δρχ. 6.265.907.

Σημειούνται ότι τό αποθεματικό ακινήτου αναλυτικά έχει έτσι:

1. Καταθέσεις προθεσμίας:	
α) Στην Ιονική-Λαϊκή Τράπεζα Ελλάδος υπ/μα πλ. Συντάγματος	Δρχ. 1.743.928
β) Στην Εμπορική Τράπεζα Ελλάδος υποκ/μα Πανεπιστημίου	» 545.262
2. Ομολογίες Δανείου οικον. Αναπτύξεως	» 125.000
Ήτοι σύνολο	» 2.414.190

Από τή σύγκριση πού έγινε μεταξύ προϋπολογισθέντων καί πραγματοποιηθέντων εξόδων προκύπτουν οι πιό κάτω υπερβάσεις:

1. Κεφάλαιο 1. ΓΕΝΙΚΑΙ ΔΑΠΑΝΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ:	
άρθρον α'. έξοδα Γενικών Συνελεύσεων	Δρχ. 20.981
άρθρον β'. Οδοιπορικά αντιπροσώπων Συλλόγων	» 1.811
άρθρον γ'. Συνδρομές σέ 3βάθμιες Οργαν.	» 186.760
άρθρον η'. Έξοδα κινητοποιήσεων γιά διεκδίκηση αιτημάτων	» 217.718
άρθρον ι'. Φωτισμός, θέρμανση,	

καθαριότητα	»	3.879
άρθρον ια. Κοινόχρηστα πολυκατοικίας	»	12.766
άρθρον ιγ. Ταχυδρομικά εγγράφων	»	1.719
άρθρον ιδ. Γραφική ύλη & έντυπα	»	39.713
άρθρον ιε. Φιλοδωρήματα & έρανοι	»	22.850
Κεφάλαιον 4. ΑΠΟΔΟΧΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:		
άρθρον α. Τακτικών υπαλλήλων	»	280.121
άρθρον γ. Εισφορές σε Ασφαλιστικούς Οργανισμούς	»	45.050
Κεφάλαιον 7. ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ:		
άρθρον β'. Εγκαταστάσεις, έπιπλα, σκεύη	»	33.858
άρθρον θ'. Διάφορα μικροέξοδα	»	2.878
Κεφάλαιον 12. ΔΑΠΑΝΑΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ:		
άρθρον α'. Συντήρηση & μεταρρυθμίσεις	»	190.308
άρθρον β'. Φόροι εισοδήματος	»	8.294

Γιά τακτοποίηση των παραπάνω υπερβάσεων έγινε αναμόρφωση του προϋπολογισμού με τις υπ αριθ: 20/9.1.1980, 25/11.3.1980, 28/24.4.1980 και 32/25.6.1980 πράξεις του Διοικ. Συμβουλίου.

Ο απολογισμός της διαχειριστικής περιόδου από 1/1 έως 30/6/1980 που συντάχθηκε από το λογιστήριο απεικονίζει με πληρότητα και ακρίβεια την κίνηση των εσόδων και εξόδων όπως αυτή εμφανίζεται στα τηρούμενα βιβλία.

Α' ΕΣΟΔΑ:

1. Υπόλοιπο 31/12/1979	Δρχ.	4.307.804
2. Συνδρομές Συλλόγων-Μελών	»	5.492.947
3. Ειδικό πόρο Διδασ. Βήματος	»	294.092
4. Ειδικό πόρο Επιστημον. Βήματος	»	785.930
5. Τόκοι καταθέσεων (τακτ. λογ/σμού)	»	158.336
6. Εγγυοδοσίες & καταθέσεις Τρίτων	»	52.200
7. Εκμετάλλευση & εκποίηση κινητής περιουσίας	»	1.290
8. Διάφορα Έσοδα	»	—
9. Πρόσοδοι Ακινήτου	»	401.958
Σύνολο Εσόδων	»	11.494.557
Λογαριασμοί τάξεως πιστωτικοί	»	—
Γενικό Σύνολο	»	11.494.557

Β' ΕΞΟΔΑ

1. Γενικές Δαπάνες Λειτουργίας	Δρχ.	1.132.248
2. Δαπάνες εποπτείας & ελέγχου	»	56.888
3. Αντιμίσθια μελών Διοικ. Συμβουλίου	»	537.046
4. Αποδοχές Προσωπικού	»	1.227.834
5. Δαπάνες εκδόσεως περιδικού τύπου	»	1.369.522
6. Επιστροφή Αχρεωστήτως εισπραχθ.	»	53.101
7. Πάγια Στοιχεία & Συντηρήσεις	»	333.305
8. Απρόβλεπτα & έκτακτα έξοδα	»	2.025
9. Δαπάνες οργανώσεως συλλόγων-μελών	»	—
10. Ενίσχυση αποθεματικού ακινήτου	»	—
12. Δαπάνες Ακινήτου	»	344.390
Σύνολο εξόδων	»	5.056.359
11. Αποθεματικό εις νέον	»	6.265.907
Σύνολο	»	11.322.266
Λογαριασμοί τάξεως χρεωστικοί	»	172.291
Γενικές Παρατηρήσεις:	»	11.494.557

Τό Ε.Σ., αφού τελείωσε τό Διοικητικό και Οικονομικό έλεγχο του Β' Εξαμήνου της Ομοσπονδιακής χρονιάς 1979—80 διαπίστωσε τά παρακάτω:

Α' Οικονομικό

Δέν παρατηρήθηκε καμμιά διαχειριστική ανωμαλία και όλα έχουν καλώς.

Β' Διοικητικό

Ενέργειες της Δ.Ο.Ε. — Παρατηρήσεις.

1. Τό Ε.Σ. συμφωνεί με τόν τρόπο πού χειρίστηκε η Διοίκη-

ση τό θέμα της αναστολής της προγραμματισμένης απεργίας. Θεωρεί ότι καλώς η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. αποδέχθηκε τελικά, ύστερα από διαπραγματεύσεις, τά προσφερόμενα από τήν Κυβέρνηση και ανέστειλε τήν απεργία χωρίς νά παραιτηθεί από τίς λοιπές διεκδικήσεις του Κλάδου, εφ' όσον μάλιστα προηγήθηκε, γιά τήν αναστολή, συνεννόηση με τήν Ο.Λ.Μ.Ε. και τήν Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.

Στή συνέχεια και σε εφαρμογή των υποσχέσεων, της Κυβέρνησης, καλώς η Διοίκηση δέ δέχτηκε τήν ωριαία αποζημίωση των συναδέλφων των 1/θεσίων και 2/θεσίων Σχολείων στό ύψος πού προβλέπει ο Ν. 754 και επιμένει στήν αποζημίωση στό ύψος πού δίδεται στους καθηγητές, πράγμα πού πρέπει νά διεκδικήσει με επιμονή η νέα Διοίκηση.

2. Σχετικά με τό θέμα της ανωτατοποιήσεως των Παιδαγωγικών Ακαδημιών η Δ/ση εργάστηκε σωστά και δραστήρια. Ενημέρωσε με ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις και περιοδείες κλιμακίων τόν Κλάδο και τήν Κοινή γνώμη, οργάνωσε με επιτυχία τό Πανελλήνιο Παιδαγωγικό Συνέδριο, θεμελίωσε επιστημονικά τίς αντιρρήσεις της και τίς θέσεις της πάνω στό Σχέδιο Νόμου και γενικά έδωσε στό πρωταρχικό αυτό θέμα τίς σωστές του διαστάσεις.

3. Σχετικά με τό θέμα του Ν. 754 και τίς επικρίσεις πού έγιναν σε βάρος της Δ.Ο.Ε. ότι με ενέργειές της συνετέλεσε στήν αποδυνάμωση του Ν. 754, η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. διαφώτισε τόν Κλάδο και τήν κοινή γνώμη με δημοσιεύσεις και ανακοινώσεις ότι εργάστηκε και εργάζεται γιά τή διατήρηση του Ν. 754 και γιά τήν θεραπεία των ατελειών του.

4. Σχετικά με τό Διδ. Βήμα τό Εποπτικό Συμβούλιο διαπίστωσε τά παρακάτω:

α) Στο Β' Εξάμηνο εκδόθηκαν δώδεκα (12) Δ.Β. με σύνολο 118 σελίδες.

β) Στα Δ.Β. δημοσιεύτηκαν όλες οι ανακοινώσεις, τά υπομνήματα, οι προσφυγές, τά τηλεγραφήματα και γενικά όλη η δραστηριότητα της Ομοσπονδίας κατά τό Β' Εξάμηνο.

γ) Δημοσιεύτηκαν αναλύσεις θεμάτων γενικού ενδιαφέροντος, όπως η πολύ ωραία εργασία γιά τά Ασφαλιστικά Ταμεία, κριτική βιβλίων, κ.λ.π.

δ) Στα τελευταία φύλλα του Δ.Β. διαπιστώθηκε έλλειψη της στήλης «ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ».

Τό Εποπτικό Συμβούλιο θεώρησε ικανοποιητική τήν εξήγηση πού έδωσε η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, ότι αυτό έγινε επειδή υπήρχε πληθώρα σοβαρής ύλης γενικού ενδιαφέροντος, ενώ δέν υπήρχαν σοβαρά θέματα γιά τό « Ελεύθερο Βήμα».

Γενικά τό Δ.Β. ήταν βελτιωμένο σε σύγκριση με τό Α' Εξάμηνο.

5. Τό Εποπτικό Συμβούλιο ασχολήθηκε με τίς σχέσεις Συλλόγων — Δ.Ο.Ε. και διαπίστωσε ότι κρατήθηκαν σε ικανοποιητικό γενικό επίπεδο.

Σχετικά με τήν αντιδικία του Διδασκαλικού Συλλόγου της Λάρισας με τή Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. γιά τό αν η Ομοσπονδία έχει ή όχι τό δικαίωμα νά απευθύνεται κατ' ευθείαν στα Μέλη ενός Συλλόγου, τό Εποπτικό Συμβούλιο έχει αυτό τό δικαίωμα αφού δέ δεσμεύεται από τό Καταστατικό της.

6. Τέλος, τό Εποπτικό Συμβούλιο εκφράζει τήν ευχή και η νέα Διοίκηση, πού θα προέλθει από τήν παρούσα Γενική Συνέλευση, νά διεκδικήσει τήν επίλυση των σοβαρών προβλημάτων του Κλάδου με μεθοδικότητα, αγωνιστικότητα και συνέπεια.

Καλεί τό σύνολο των συναδέλφων της Χώρας νά ακολουθήσει πιστά, και με συνδικαλιστική και αγωνιστική ομοψυχία τή νέα του Διοίκηση, γιατί μόνο έτσι είναι βέβαιο ότι θα δικαιωθούν οι ωραίοι αγώνες του Κλάδου.

Συντάχτηκε και υπογράφηκε τό Πρακτικό τούτο.

Ο Πρόεδρος

Τά Μέλη

Ιωάννης Γιολδάσης

Ο Αντιπρόεδρος

Γεώργιος Ζωγραφάκης

Ο Γραμματέας

Κλεάνθ. Δαγιακίδης

Γεώργιος Καρικής

Παναγ. Κουφός

Ιωάν. Ανυφαντάκης

Γεωργ. Θανασούλιας